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بهشتی پور مطرح کرد:

تصمیمات هسته ای کشور تصمیم کل  
        نظام است نه یک دولت

گزارش

سریال  در  آبیار  نرگس 
با  کرده  تلاش  »سووشون« 
به میراث  وفادارانه،  اقتباس 
سیمین دانشور احترام بگذارد، 
اما این وفاداری به قیمت 
کند شدن ریتم، از دست 
رفتن ایجاز و ضعف در زبان 

سینمایی اثر تمام شده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایرنا، 
خوانندگانی که رمان »سووشون« را خوانده‌اند هنگام 
تماشای سریال، متوجه شباهت سطر به سطر نسخه 

تصویری و مکتوب می‌شوند...

سریال »سووشون« و چالش‌های 
اقتباس وفادارانه

5

گزارش

مسائل  کارشناس  یک 
اقتصادی می‌گوید: قیمت دلار 
پس از اجرای مکانیسم ماشه 
رشد خواهد کرد و سناریو‌های 
و  معقولانه  بازرگانی  اتاق 
محتمل است. عدد‌های بسیار 
بالاتری از دلار را احتمالا تجربه 
می‌کنیم و مکانیسم ماشه را 

فعال شده باید بدانیم. از ابتدا هم تصمیم بر فعال‌سازی 
مکانیسم ماشه بوده و رفتن رییس جمهور به نیویورک هم 

اثری نخواهد گذاشت...

مکانیسم ماشه و بازگشت تحریم‌ها؛

بازار‌های ایران در وضعیت 
فوق‌حساس
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گزارش

رئیس‌کل سازمان نظام‌پزشکی؛

پزشکان از »درمان« فراری‌اند!
نظام‌پزشکی  سازمان  رئیس 
کشور به خبرآنلاین می‌گوید: 
»در آزمون دستیاری امسال، 
تنها ۱۰ درصد ظرفیت رشته 
طب اورژانس، ۲۲ درصد 
رشته اطفال، ۳۲ درصد رشته 
بیهوشی و ۱۵ درصد رشته 

عفونی پر شده است. این در حالی است که ما ۱۰۴ هزار 
پزشک عمومی داریم، اما این پزشکان تمایلی به ورود به این 

رشته‌های تخصصی ندارند.«
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرانلاین 
رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران اوایل هفته جاری اعلام 

7کرد...

راهبرد »نگاه به شرق« در سیاست 
خارجی جمهوری اسامی ایران که 
از سال ۱۳۸۴ در دولت اول محمود 
احمدی‌نژاد با نظر مستقیم رهبر 
انقلاب اسامی به اجرا درآمد، طی 
دو دهه اخیر همواره بر تقویت روابط 
با کشورهای آسیایی، آفریقایی و 
آمریکای لاتین تأکید داشته است. 
در این راهبرد بر گسترش هر چه 

بیشتر روابط و همکاری‌های دوجانبه 
یا چندجانبه با قدرت‌های آسیایی، به 
ویژه چین و روسیه، بعضی کشورهای 
آمریکای لاتین )ونزوئلا، نیکاراگوئه و 
کوبا( و آفریقایی مانند الجزایر که 
سیاست‌های ضد یکجانبه‌گرایی 
ایالات متحده را سرلوحه روابط 
خارجی خود قرار داده‌اند، تمرکز 

شده است. 

تثبیت  راهبرد،  این  اصلی  اهداف 
جایگاه ژئوپلیتیکی جمهوری اسلامی 
ایران با محوریت قاره آسیا؛ کاهش 
و  اقتصادی  وابستگی  تدریجی 
سیاسی تهران به غرب و متحدان آن؛ 
مقابله با تحریم‌های یکجانبه آمریکا 
و ایجاد بلوک‌های همکاری منطقه‌ای 
ایجاد یک  و فرامنطقه‌ای در راستای 
نظم جهانی غیرغربی و جلوگیری از 

انزوای کامل جمهوری اسلامی ایران 
است. در این میان، هند به عنوان 
یکی از قدرت‌های آسیایی و سومین 
اقتصاد بزرگ دنیا یکی از مهمترین 
کشورهای هدف در چارچوب راهبرد 
»نگاه به شرق« جمهوری اسامی 

ایران است.

جنگ ۱۲ روزه و پیامدهای آن برای روابط تهران ـ دهلی‌نو

جایگاه هند در راهبرد »نگاه به شرق« 
جمهوری اسلامی ایران
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تهدید کشاورزی خراسان رضوی؛ 

خرده مالکی و پیری جمعیت
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این موضع منطقی تر است؛ دفاع با 
اتکا به مردم و اصلاح روشهای غلطی 
که وجود داشته و استفاده از امکانات 
داخل کشور برای مدیریت کشور 
بدون اختلاف های جناحی یا زیر 
سوال بردن سیاست های کلی کشور. 
همه سیاست هایی که از سال ۱۳۸۱ 
به بعد )مقارن با پرونده سازی سیاسی 
علیه ایران( در پیش گرفتیم، سیاست 
های کلی نظام بود. نه سیاست های 
یک شخص یا یک دولت. اغلب 
تصمیم گیری های اساسی نیز در 
شورای امنیت ملی انجام می شده 
است. بهتر است به دنبال وحدت ملی 

و آگاهی بخشی باشیم.
با توجه به نتایج جلسه اخیر شورای 
امنیت و رأی منفی این شورا به تمدید 
قطعنامه تداوم رفع تحریم های ایران، 
روند تحولات سیاست خارجی کشور، 
وارد فضایی جدید شده است. این 
موضوع با تصمیم شورای عالی امنیت 
ایران مبنی بر تعلیق همکاری با 

آژانس، پیچیده تر شده است.
 برخی نمایندگان مجلس و اعضای 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی می گویند خروج از NPT و 
حرکت به سمت ساخت بمب هسته 
ای یک الزام است، اما برخی دیگر 
معتقدند خروج از NPT کارت سبزی 
برای حمله مجدد اسرائیل و آمریکا 
علیه ایران صادر خواهد کرد. حسن 
بهشتی پور، کارشناس ارشد سیاست 
خارجی و تحلیلگر مسائل بین الملل، 
در گفت‌و‌گو با فرارو به تحلیل این 

موضوع پرداخته است:
دیدیم که ذخیره سازی اورانیوم 
60 درصدی بازدارندگی ایجاد 

نکرد
حسن بهشتی پور به فرارو گفت:»از 
دید من آنانی که بحث خروج از 
NPT را مطرح می کنند به واقعیت 
های موجود در روبط بین الملل و 
معضلات بعد از خروج ایران، توجهی 
ندارند یا نمی خواهند توجه داشته 

باشند چرا که فکر می کنند ایران 
باید سیاست تقابلی را همچنان ادامه 
دهد. درباره این موضوع باید به این 
افراد گفت اگر منظورشان این است 
که ایران باید از NPT خارج شود 
و به سمت تولید بمب اتم حرکت 
کند، بنابراین یک رویکرد را مطرح 
می کنند که جای بحث جدی دارد؛ 
آیا بمب هسته ای، قدرت بازدارندگی 
لازم را برای ما به وجود می آورد یا 
خیر. چون همین آقایان معتقد بودند 
که افزایش ذخیره اورانیوم می تواند 
برای ما بازدارندگی ایجاد کند و 
این در حالیست که دیدیم اورانیوم 
60درصدی تا 432 کیلو هم رفت 
اما بازدارندگی ایجاد نکرد و به مراکز 

هسته ای کشور هم حمله شد. «
وی افزود:»باید مشخص شود خروج 
ما از NPT با چه هدفی است یا 
اصلا قرار است به طرف مقابل چه 
پیامی ارائه کنیم؟ آیا می خواهیم بر 
ساخت بمب تاکید کنیم؟ این پیام 
که دشمنان ما را علیه ما متحدتر 

می کند و دوستان ایران را نیز دچار 
معضل می کند. چین و روسیه حداقل 
از نظر دیپلماتیک، در تلاشد از ایران 
حمایت کنند و صراحتا با اسنپ بک 
مخالفت می کنند، بنابراین اگر از 
NPT خارج شویم، چین و روسیه را 
نیز از خود جدا می کنیم و آنان نیز در 
وضعیتی قرار می گیرند که در گذشته 
و در هنگام رای دادن به قطعنامه های 

شش گانه قرار داشتند.«
راه حل منطقی، حفظ وحدت ملی و 

عدم خروج از NPT  است
این تحلیلگر ارشد سیاست خارجی 
در ادامه گفت:» نکته مهم این است 
که اگر نخواهیم بمب بسازیم و فقط 
می خواهیم از NPT خارج شویم 
که اعلام نارضایتی کرده باشیم، یا 
به طرف مقابل اعلام اعتراض کنیم، 
وضعیتی را ایجاد می کند که به نفع 
ما نخواهد بود یعنی نه از امتیازهای 
خروج از NPT استفاده می کنیم و 
هم مشکلات جدیدی را برای کشور 
ایجاد می کنیم. به همین دلیل است 

که معقدم تصمیم گیری در این زمینه 
بسیار حساس است چرا که می تواند 
فشار سیاسی و دیپلماتیک علیه ما را 
افزایش داده و امنیت ملی کشورمان 

را تحت تاثیر بگذارد.«
وی افزود:»فکر می کنم راه حل 
منطقی این باشد که همچنان به 
همکاری با آژانس ادامه داده و 
رویکردمان در مقابل سیاست های 
یک طرفه تروئیکای اروپا، این باشد 
که با هماری با آژانس بهانه را از 
آنان بگیریم. حقیقت این است که 
آلمان، انگلستان و فرانسه، آلت 
دست آمریکا و اسرائیل محسوب می 
شوند و سیاست های مدنظر آمریکا 
و اسرائیل را دنبال می کنند. آمریکا 
و اسرائیل نمی توانستند اسنپ بک 
این ماموریت  بنابراین  را فعال کنند. 
اروپا داده شده است.  تروئیکای  به 
 NPT بنابراین ادامه عضویت در
می تواند در چارچوب توافقی که در 
قاهره شکل گرفته رده بندی شود. 
در عین حال ایران می تواند نگاهی 
به شرایط داخل کشور داشته باشد 
و با انجام برخی اصلاحات اقتصادی، 
سیاسی، فضای مثبتی را برای تاب 
آوری مردم در برابر فشارهایی 
که به وجود می آید، ایجاد کند. 
این موضع منطقی تر است؛ دفاع 
با اتکا به مردم و اصلاح روشهای 
غلطی که وجود داشته و استفاده از 
امکانات داخل کشور برای مدیریت 
یا  کشور بدون اختلاف های جناحی 
زیر سوال بردن سیاست های کلی 
از  کشور. همه سیاست هایی که 
سال 1381 به بعد )مقارن با پرونده 
سازی سیاسی علیه ایران( در پیش 
گرفتیم، سیاست های کلی نظام بود. 
نه سیاست های یک شخص یا یک 
های  گیری  تصمیم  اغلب  دولت. 
اساسی نیز در شورای امنیت ملی 

انجام می شده است.
بهتر است به دنبال وحدت ملی و 

آگاهی بخشی باشیم. «

بهشتی پور مطرح کرد:

تصمیمات هسته ای کشور تصمیم کل نظام است
 نه یک دولت 

مکانیزم ماشه و نظریه بازی ها 
روح الله جمعه ای

تصمیم اخیر تروئیکای اروپایی 
برای ارائه درخواست رسمی 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه به شورای 
امنیت سازمان ملل، نقطه عطفی در 

پرونده هسته‌ای ایران است. 
این اقدام باعث شده تهران تنها 
چند روز فرصت داشته باشد تا 

واکنش خود را مشخص کند؛ در غیر این صورت بازگشت خودکار 
تحریم‌های سازمان ملل قطعی خواهد شد. 

چنین وضعیتی صحنه‌ای پیچیده از تعامل استراتژیک میان ایران 
و اروپا به وجود آورده که می‌توان با کمک نظریه بازی‌ها آن را بهتر 

تحلیل کرد. 
در این بازی، هر طرف با اطلاعات ناقص عمل می‌کند؛ اروپا دقیقاً 
نمی‌داند ایران تا چه اندازه در برابر فشارها واکنش تند نشان خواهد 
داد و ایران نیز از میزان عزم اروپا برای پیگیری مکانیسم ماشه مطمئن 
نیست. همین عدم قطعیت، نقش انتقال درست پیام و تهدیدهای 
باورپذیر را پررنگ می‌سازد و زمان‌بندی اقدامات به عاملی حیاتی 

تبدیل می‌شود.
اروپا با اقدام اخیر خود در واقع نخستین مهره را حرکت داده و 
تاش دارد ایران را وادار به رعایت محدودیت‌های برجامی و پذیرش 

نظارت‌های گسترده‌تر کند. 
ایران در مقابل با سه گزینه اصلی روبه‌رو است.

۱- پذیرش نسبی شروط و ارائه امتیازات محدود به منظور جلوگیری 
از قطعی شدن مکانیسم ماشه

۳- پاسخ میانه‌روانه اما بازدارنده از طریق کاهش بخشی از همکاری‌ها 
با آژانس، همراه با تقویت دیپلماسی در شرق و جنوب جهانی

۳- واکنش شدید و تهاجمی مانند تهدید به خروج از NPT یا 
افزایش چشمگیر فعالیت‌های هسته‌ای

پذیرش نسبی برخی شروط برای جلوگیری از قطعی شدن روند، 
واکنشی میانه و بازدارنده از طریق کاهش محدود همکاری‌ها با آژانس و 
تقویت دیپلماسی در شرق و جنوب جهانی، یا واکنشی شدید همچون 
تهدید به خروج از معاهدات بین‌المللی و افزایش چشمگیر فعالیت‌های 

هسته‌ای. هر یک از این گزینه‌ها هزینه‌ها و منافع خاص خود را دارد. 
همه امضاکنندگان برجام باید آگاه شوند که فعال‌سازی کامل 
مکانیسم ماشه نه تنها می‌تواند تنها دستاورد بزرگ صلح آمیز یک 
مناقشه بین المللی پس از جنگ دوم جهانی را از بین ببرد بلکه تلاش 
های دیپلماتیک اروپا را متاثر از خود کند و ایران را هم به اقدامات 
رادیکال سوق دهد، در حالی که واکنش تند ایران نیز فشار اقتصادی، 

سیاسی و حتی امنیتی بی‌سابقه‌ای را به همراه خواهد داشت. 
بنابراین بر اساس منطق نظریه بازی‌ها منطقی ترین انتخاب، رویکرد 
میانه از سوی طرفین ماجراست؛ رویکردی که نه انفعال کامل باشد و 

نه بحرانی‌ساز.
در چنین مسیری، تهران می‌تواند با اقداماتی محدود مانند کاهش 
سطح شفافیت در بازرسی‌های آژانس یا اعلام تهدیدهای حقوقی و 
دیپلماتیک، به اروپا نشان دهد که ادامه فشار هزینه‌های بالایی در پی 

خواهد داشت. 
هم زمان، تکیه بر حمایت فوری و عملیاتی چین و روسیه و تصمیمات 
این دو کشور برای ایجاد ساختار چندقطبی در جهان می‌تواند روند 
تصمیم‌گیری در شورای امنیت را به تأخیر بیندازد و مشروعیت اقدام 

اروپا را زیر سؤال ببرد. 
بهره‌گیری از زمان و طولانی کردن فرآیند تصمیم‌گیری، فرصتی 
برای چانه‌زنی بیشتر و جلوگیری از قطعی شدن بازگشت تحریم‌ها 

فراهم می‌کند. 
در این میان، مدیریت فشارهای داخلی توسط دولت ایران و کاهش 
آثار اقتصادی احتمالی بر جامعه به شدت نگران و مضطرب نیز اهمیت 
دارد تا جامعه ایران تاب‌آوری بیشتری در برابر فشارهای بیرونی داشته 

باشد.
در نهایت باید گفت ایران اکنون در برابر انتخابی سرنوشت‌ساز 
قرار دارد. اگر واکنشی حساب‌شده و هوشمندانه ارائه دهد، می‌تواند 
هزینه‌های فعال‌سازی مکانیسم ماشه را برای اروپا بالا ببرد و روند آن 
را متوقف یا دست‌کم به تأخیر اندازد. اگر انفعال نشان دهد یا واکنشی 
بیش از حد تهاجمی اتخاذ کند، احتمال فروغلتیدن در بحرانی غیرقابل 

بازگشت افزایش خواهد یافت.
 منطق نظریه بازی‌ها گواه آن است که بهترین راهبرد در این شرایط، 
اتخاذ رویکردی میانه همراه با سیگنال های بازدارنده، تضامین لازم و 
اطمینان بخش در فعالیت های هسته ای، دیپلماسی فعال و بهره‌گیری 
از عنصر زمان است؛ راهبردی که امکان حفظ یک تعادل شکننده را 
فراهم می‌کند و فرصت‌های بیشتری برای مدیریت بحران و جلوگیری 

از بازگشت کامل تحریم‌ها در اختیار ایران می‌گذارد.
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سعید محمدی کاوند

از زمان سخنرانی جورج هربرت واکر بوش 
در سال ۱۹۹۰ با عنوان »به سوی نظم 
نوین جهانی«، آمریکا وارد دوره‌ای از سلطه 
تک‌قطبی )Unipolarity( شد که بر 
پایه قدرت نظامی، اقتصادی، تکنولوژیک و 
ایدئولوژیک مطلق شکل گرفته بود. پیروزی در 
جنگ سرد و شکست اتحاد جماهیر شوروی، 
همراه با پیروزی سریع در جنگ خلیج فارس، 
آمریکا را در موقعیتی بی‌سابقه قرار داد تا 
استانداردهای جهانی، از حقوق بشر گرفته 
تا قواعد سازمان ملل، را با نفوذ سخت و نرم 
خود تحمیل کند. در این دوره، نزدیک به تمام 
کشورهای موفق اقتصادی و سیاسی جهان، 
از جمله ژاپن و اعضای ناتو، به واشنگتن نگاه 
می‌کردند و آموزش و فرهنگ آمریکایی نفوذ 
خود را در نسل‌های آینده رهبری جهان تثبیت 

کرده بود.
با این حال، ظهور اقتصادی و صنعتی چین 
از اواخر دهه ۱۹۷۰ و بازگشت روسیه به عرصه 
بین‌الملل به عنوان یک شریک راهبردی، 
چارچوب نظم تک‌قطبی آمریکا را به تدریج 
متزلزل کرده است. اقتصاد واقعی چین، با 
احتساب تولید واقعی و بدون بخش خدمات 
غیرقابل معامله، اکنون بیش از ۲۴.۳۰ تریلیون 
دلار برآورد می‌شود که بیش از سه برابر اقتصاد 

واقعی آمریکا )۷.۱۵ تریلیون دلار( 
است و حتی از مجموع اقتصادهای 
بلوک غرب شامل آمریکا، اتحادیه 
اروپا، ژاپن و کشورهای آنگلوسفر 
فراتر رفته است. ترکیب اقتصاد واقعی 
هند و برزیل نیز حدود ۹.۵۰ تریلیون 
دلار است که از کل اتحادیه اروپا 
)۸.۷۰ تریلیون دلار( پیشی گرفته 
و نشان‌دهنده تغییر توزیع قدرت 
اقتصادی جهانی و کاهش سهم آمریکا 

در رقابت صنعتی و تکنولوژیک است.
سیاست‌های اقتصادی و دیپلماسی 

تجاری ترامپ، از جمله اعمال تعرفه‌های 
سنگین و فشارهای یکجانبه، پیامدهای 
ناخواسته‌ای داشت. هند و برزیل، که نقش 
کلیدی در گروه بریکس دارند، به دلیل 
تعرفه‌های آمریکا با فشار سنگینی مواجه 
شدند، در حالی که چین تعرفه‌های نسبتاً 
پایینی تجربه کرد. این اقدامات نه تنها امیدهای 

واشنگتن برای ایجاد ائتلاف ضدچینی را ناکام 
گذاشت، بلکه باعث شد این کشورها به سوی 
اتحاد با چین گرایش پیدا کنند. نخست‌وزیر 
هند، نارندرا مودی، حتی تماس‌های مستقیم 
ترامپ را نپذیرفت و عمق نارضایتی سیاسی و 

اقتصادی خود را نشان داد.
در آسیای شرقی، کره جنوبی که پس از 
ژاپن مهم‌ترین متحد آمریکا در منطقه است، 

نیز تحت تأثیر اقدامات 
مهاجرتی و فشارهای صنعتی 
بازداشت صدها  قرار گرفت. 
کارخانه  در  کره‌ای  کارگر 
ایالت  هیوندای-ال‌جی در 
جورجیا، موجی از خشم 
عمومی ایجاد کرد و احتمالاً 
موجب بازنگری سئول در 
تعاملات اقتصادی و صنعتی 
با واشنگتن خواهد شد. 
این رویدادها نشان می‌دهد 
که رفتارهای یکجانبه و 
تنش‌آفرین آمریکا می‌تواند اتحادهای سنتی را 
به شدت تضعیف کند و موجب تغییر جهت 

استراتژیک متحدان شود.
بر اساس تحلیل اقتصاد سنجی با تمرکز بر 
تولید واقعی، چین نه تنها بیش از سه برابر 
آمریکا تولید صنعتی دارد، بلکه از مجموع 
بلوک غرب نیز پیشی گرفته است. ترکیب 

اقتصاد واقعی هند و برزیل از کل اتحادیه اروپا 
فراتر رفته و این آمار نشان می‌دهد که نظم 
جهانی مبتنی بر رهبری مطلق آمریکا در حال 
تغییر است و چندقطبی شدن اقتصاد و ظهور 
بلوک‌های رقیب منطقه‌ای و جهانی، روند 

اجتناب‌ناپذیری است.
در سطح ژئوپولیتیکی، اتحاد استراتژیک 
چین و روسیه، همراه با تعامل محدود با ایران 
و کره شمالی، یک بلوک قدرتمند ضدآمریکایی 
ایجاد کرده است. اقدامات ترامپ در فشار 
اقتصادی و دیپلماسی تحمیلی نه تنها موفق به 
تضعیف این بلوک نشد، بلکه عملاً کشورهای 
بیشتری، از هند گرفته تا برزیل و احتمالا دیگر 
قدرت‌های منطقه‌ای، را به سوی آن سوق داده 
است. این روند بازتاب نظریه موازنه قدرت و 
واکنش متحدان در روابط بین‌الملل است: 
هرگونه تلاش یکجانبه برای تحمیل سلطه، 
معمولاً باعث شکل‌گیری ائتلاف‌های مقابله‌ای 
می‌شود. در نهایت، داده‌ها و روندهای جاری 
نشان می‌دهند که آمریکا دیگر قادر به حفظ 
سلطه مطلق جهانی نیست و برای جلوگیری 
از انزوای ژئوپولیتیکی بیشتر، باید مدل‌های 
سنتی همکاری و ائتلاف‌سازی را بازتعریف 
کند، توجه ویژه‌ای به چندقطبی شدن اقتصاد 
جهانی داشته باشد و سیاست‌های دیپلماسی 
متوازن و انعطاف‌پذیر را جایگزین اقدامات 

تنش‌آفرین و یکجانبه کند.

رقبای جدید با قدرت به میدان آمده‌اند

پایان سلطه مطلق جهانی امریکا

جنگ ۱۲ روزه و پیامدهای آن برای روابط تهران ـ دهلی‌نو

جایگاه هند در راهبرد »نگاه به شرق« 
جمهوری اسلامی ایران

حسام الدین حجت زاده

با این وجود در یک نگاه کلی، دولتمردان 
هندی در طول دهه‌های اخیر همزمان با 
فاصله گرفتن از فضای دوقطبی حاکم بر 
دوران جنگ سرد، منافع اقتصادی و روابط 
خارجی خود را در مسیری تنظیم کرده‌اند که 
در برخی موارد، دهلی‌نو و تهران را رودرروی 
یکدیگر قرار می‌دهد. به عنوان مثال، هند 
بر گسترش روزافزون روابط با رژیم اسرائیل 
اصرار دارد. در آخرین اقدام در این زمینه، 
بتسلئیل اسموتریچ، صهیونیست افراطی و 
وزیر دارایی اسرائیل در سفر به دهلی‌نو در 
اوایل سپتامبر ۲۰۲۵ با نیرمالا سیتارامان، 
وزیر دارایی هند برای تقویت جریان تجارت 
و سرمایه‌گذاری دوجانبه توافق امضا کردند. 
یکی از اهداف طرفین، بالا بردن حجم تجارت 
رژیم اسرائیل و هند از ۳٫۹ میلیارد دلار در 

سال ۲۰۲۴ عنوان شده است. 
هندوستان از گسترش روابط با رژیم اسرائیل 

اهداف و منافع مشخصی را دنبال می‌کند:
گسترش زیرساخت‌های نظامی هند با کمک 
صهیونیست‌ها: وزیر دارایی هند در دیدار اخیر 
با همتای صهیونیست خود بر ضرورت همکاری 
دو دولت، از جمله در حوزه‌های امنیت سایبری 
و دفاعی تاکید کرد. هندی‌ها علاوه بر همکاری 
نظامی و اطلاعاتی با تل‌آویو و حمایت لفظی 
از توسعه‌طلبی‌های نظامی رژیم اسرائیل، 
در طول جنگ غزه، به‌طور غیرمستقیم و در 
قالب همکاری‌های نظامی با اسرائیل، به تقویت 
توان دفاعی این رژیم پرداخته است. یکی از 
مهم‌ترین اقدامات، تأسیس کارخانه‌ای در 
حیدرآباد با سرمایه‌گذاری مشترک شرکت‌های 
هندی و صهیونیستی بود که به تولید پهپادهای 

»هرمس 900« می‌پردازد. 
این پهپادها که قابلیت پرواز طولانی‌ و حمل 
موشک‌های ضدتانک را دارند، در سلسله 
عملیات‌ نظامی ارتش رژیم اسرائیل در نوار 
غزه به‌کار گرفته شده‌اند. این همکاری، علاوه 
بر تقویت توان نظامی صهیونیست‌ها، به هند 
امکان انتقال فناوری‌های پیشرفته را نیز فراهم 
کرده است. همچنین گزارش‌هایی مبنی بر 
صادرات انواع راکت‌ و مواد منفجره هندی به 
ارتش رژیم در جریان جنگ غزه منتشر شده 
که با انتقاداتی از سوی گروه‌های مدنی و حقوق 

بشری در هند مواجه شده است. 
کاستن از نفوذ یا منزوی کردن قدرت‌های 
مسلمان جنوب و غرب آسیا: جمهوری اسلامی 
ایران در کنار ترکیه و پاکستان به مثابه سه 
قدرت‌ اقتصادی، سیاسی و نظامی در سطوح 
منطقه‌ای و بین‌المللی نقش فعال و تأثیرگذاری 
ایفا می‌کنند. مقامات هندی با درک تهدیدات 
بالقوه ناشی از قدرت این سه کشور مسلمان 
سعی دارند از طریق همکاری نزدیک با رژیم 
اسرائیل به تدریج از نفوذ آنها کاسته و به نوعی 
پاکستان، ترکیه و جمهوری اسلامی ایران را به 

انزوا بکشانند. 
القاء وجود حس مشترک بین هند و رژیم 
اسرائیل حول آسیب‌های ناشی از افراطگرایی 
اسلامی: دولت مودی در سال‌های اخیر، به‌ 
خصوص پس از دیدار سال ۲۰۱۷ نتانیاهو از 
هند، بسیار تلاش کرد تا تل آویو را حامی جدی 
خود در اختلاف هفتاد ساله‌اش با پاکستان در 
مورد منطقه کشمیر معرفی کند. بدین ترتیب، 
تهدیدات امنیتی ناشی از افراطگرایان مورد 
حمایت اسلام آباد در منطقه و دنیا را بزرگنمایی 
کند. به علاوه صهیونیست‌ها سال‌هاست که 
تجربیات خود در زمینه سرکوب فلسطینیان، 
به ویژه در جنگ‌های شهری را در اختیار 
هندی‌ها قرار می‌دهند تا از آن در خواباندن 
موج اعتراضات کشمیری‌ها تحت عنوان »مقابله 
با خطر اسلام افراطی« استفاده کنند. در همین 
راستا، مقامات هندی پس از عملیات طوفان 
الاقصی و آغاز حملات ارتش رژیم اسرائیل به 
نوار غزه، با اعتراضات مردم هند در حمایت از 
مردم فلسطین برخورد کرده‌ و حتی در مواردی 

به جرم‌انگاری آن پرداخته‌اند.
همزمان دولت مودی اجازه داده‌ است تا 
راهپیمایی‌هایی در حمایت از رژیم اسرائیل 

برگزار شود.
مهمترین دلایل تل‌آویو برای تقویت روابط 

دوجانبه با دهلی‌نو عبارت‌اند از:
استفاده از موقعیت ژئوپولتیک و حساس هند 
در منطقه جنوب آسیا و همجواری آن با چین، 
پاکستان و ایران؛ ایجاد یا تشدید اختلاف بین 
هند و کشورهای همسایه و منطقه )به ویژه 

ایران و پاکستان(. 
دلایل فوق باعث شده است تا به ویژه در طول 
بیش از یک دهه نخست وزیری نارندرا مودی 
)Narendra Modi( هند آرام آرام از 

جمهوری اسلامی ایران فاصله بگیرد و همزمان 
مانع از شکل‌گیری ائنلاف‌های منطقه‌ای مؤثر 
با حضور دو کشور بزرگ آسیایی شود. حتی 
دولتمردان هند پس از تعرض رژیم اسرائیل به 
ایران در ماه ژوئن ۲۰۲۵ حاضر نشدند این اقدام 
را محکوم کنند و از حمایت از موضع سازمان 
همکاری شانگهای در محکومیت این حملات 
خودداری کردند. اما پس از اینکه آمریکا تعرفه 
۵۰ درصدی بر واردات کالا از هند را اجرایی 
کرد، این کشور در ماه سپتامبر، اعلامیه سازمان 
همکاری شانگهای در محکومیت حملات 
ایالات متحده و رژیم اسرائیل به کشورمان را 

امضا کرد.
مقامات هندی بدون توجه به واکنش‌های 
احتمالی افکار عمومی کشورشان، به ویژه 
مسلمانان هند و مسئولان جمهوری اسلامی 
ایران، نشان داده‌اند که برای تقویت روابط 
نظامی و فنی با صهیونیست‌ها مصمم هستند 
و عملاً سیاست خارجی سنتی مبتنی بر 
بی‌طرفی هند را فدای منافع مشترک با دولت 
بنیامین نتانیاهو کرده‌اند. با این وجود، جنگ 
۱۲ روزه و احتمال درگیری مجدد بین تهران 
و تل‌آویو پیامدهای زیر را متوجه هند خواهد 

کرد:
اول، ایران به عنوان مسیر ورود هند به منطقه 
آسیای مرکزی عمل می‌کند. هندی‌ها وعده 
داده‌اند که میلیاردها دلار در بندر چابهار ایران 
– رقیب بندر گوادر پاکستان – سرمایه‌گذاری 
کنند تا ارتباط مستقیمی با آسیای مرکزی 
برقرار کنند. با این وجود، مقامات هند در 
سال‌های اخیر به بهانه‌های مختلف، از جمله 
تحریم‌های ضدایرانی آمریکا و فشارهای 
مستقیم و غیرمستقیم چین و رژیم اسرائیل، از 

تکمیل پروژه توسعه چابهار طفره رفته‌اند. 
در عین حال، منطقه آسیای مرکزی برای 
هندی‌ها حائز اهمیت است؛ نه فقط از لحاظ 
امنیت انرژی، بلکه به دلیل فراوانی مواد معدنی 
کمیاب. اما هند مرز مستقیمی با آسیای 
مرکزی ندارد و پتانسیل تجاری محدودی 
در رابطه با این منطقه ژئواستراتژیک دارد. 
درگیری نظامی جمهوری اسلامی ایران و رژیم 
اسرائیل برنامه‌های هند برای اتصال به روسیه 
و اروپا از طریق آسیای مرکزی را به خطر 
می‌اندازد و در بلندمدت، مانع از پیشرفت پروژه 
کریدور بین‌المللی شمال – جنوب می‌شود که 

قرار است اروپا و روسیه را از مسیر زمینی و 
دریایی قزاقستان – ترکمنستان – ایران به هند 

متصل کند.
دوم، آغاز مجدد حملات رژیم اسرائیل یا 
جمهوری اسامی ایران به یکدیگر، امنیت 
انرژی و اقتصاد هند را در معرض خطر قرار 
خواهد داد. دولت مودی به شدت به واردات 
نفت وابسته است و بیش از ۸۰ درصد از نفت 
خام مورد نیاز خود را از منطقه غرب آسیا، از 
جمله ایران تأمین می‌کند. در حالی که نتیجه 
نهایی جنگ احتمالی صهیونیست‌ها و جمهوری 
اسلامی ایران مشخص نیست، تشدید تنش‌ها 
بین دو طرف می‌تواند به افزایش قیمت جهانی 
نفت تا ۱۲۰ دلار در هر بشکه بیانجامد. افزایش 
تورم، تشدید کسری حساب جاری و رشد 
هزینه‌های حمل و نقل از پیامدهای جهش 
چشمگیر قیمت نفت خواهند بود. این مسئله 
به نوبه خود، افزایش قیمت کالاها و خدمات 
عمومی در هند را به دنبال دارد که قادر است 
زندگی میلیون‌ها خانوار هندی را تحت فشار 
قرار دهد و بر رشد اقتصادی این کشور تأثیر 

بگذارد.
سوم، دولت مودی پیش از این، هشدارهای 
مسافرتی صادر کرده و از نزدیک اوضاع را زیر 
نظر دارد تا امنیت شهروندان خود را در غرب 
آسیا تضمین کند. با این وجود، تداوم درگیری 
تهران و تل‌آویو خواه ناخواه خطرات امنیتی 
برای اتباع هندی در مطقه به وجود می‌آورد. 
نزدیک به ۱۸ هزار هندی‌ در سرزمین‌های 
اشغالی و حدود ۱۰ هزار و ۷۰۰ هندی در 
ایران ساکن هستند که هرگونه تشدید تنش 
بین صهیونیست‌ها و جمهوری اسلامی ایران 

می‌تواند امنیت آنها را به خطر اندازد.
چهارم، با وجود اینکه ایران یک کشور 
اسلامی است، رابطه باثباتی با پاکستان ندارد؛ 
در مقابل، ایران برای هند اهمیت زیادی 
دارد؛ زیرا دهلی‌نو به دنبال رقابت با طرح‌های 
اقتصادی چین و پاکستان در منطقه است. 
روابط دوجانبه جمهوری اسامی ایران با 
پاکستان در سال‌های اخیر با فراز و فرود زیادی 
مواجه بوده است، به‌ طوری که این دو کشور 
حتی در ژانویه ۲۰۲۴ به‌ دلیل اتهامات میزبانی 
از گروه‌های تروریستی، در مرز مشترک با 
یکدیگر درگیر شدند. لذا حمایت قاطع دولت 
و ارتش پاکستان از جمهوری اسلامی ایران در 

برابر حملات صهیونیست‌ها، نیاید به معنای 
بهبود کامل روابط تهران – اسام آباد تلقی 

شود.
همان‌گونه که عدم حمایت مقامات هندی از 
جریان جنگ ۱۲ روزه و محکوم نکردن حملات 
رژیم اسرائیل به ایران لزوماً به مفهوم آغاز دور 
تازه تنش در روابط پر فراز و فرود جمهوری 

اسلامی ایران و هند نیست. 
در نهایت باید گفت دولت مودی با وجود 
تقویت روزافزون روابط دوجانبه با تل‌آویو، 
همچنان قصد دارد روابط خود را با جمهوری 
اسامی ایران با اتکا به ارتباطات تاریخی، 
فرهنگی و سیاسی بدون تنش حفظ کند. 
برخی شواهد مانند تعامل خواسته یا 
ناخواسته هند با ایران در چارچوب سازمان 
همکاری شانگهای؛ تمایل طرف هندی برای 
تقویت روابط با جمهوری اسامی ایران از 
جمله با هدف نزدیک کردن موضع تهران 
به خود در موضوع مناقشه با پاکستان، این 
ادعا را تقویت می‌کنند. این اقدام نتیجه 
تداوم سیاست هوشمندانه دولت‌های هند در 
دهه‌های اخیر برای ایجاد یک تعادل‌ ظریف 
در روابط خود با رژیم اسرائیل و جمهوری 

اسلامی ایران است. 
بنابراین درگیری نظامی مجدد جمهوری 
اسلامی ایران و صهیونیست‌ها شاید هند را 
مجبور به موضع‌گیری روشن‌تری کند که 
نتیجه آن، می‌تواند به دوری این کشور از یکی 
از طرفین منازعه )به احتمال زیاد، جمهوری 
اسلامی ایران( در کوتاه مدت منجر شود، از این 
منظر، نمی‌توان روی هند به مثابه یک قدرت‌ 
نوظهور آسیایی و بین‌المللی در چارچوب 
راهبرد »نگاه به شرق« حساب ویژه باز کرد. 
همان‌گونه که چین و روسیه نیز طی دستکم دو 
دهه گذشته در بزنگاه‌های حساس در رویایی با 
غرب و رژیم اسرائیل، نشان داده‌اند که شرکای 
مطمئنی برای جمهوری اسلامی ایران نیستند. 
با این وجود، شاید بتوان از برخی تحولات 
مقطعی مانند اختلاف دهلی‌نو با واشنگتن بر 
سر اعمال تعرفه‌های سنگین 50 درصدی به 
کالاهای هندی از سوی دولت ترامپ که به 
نزدیکی بیشتر دولت مودی به روسیه و چین 
انجامیده است، به منظور نزدیک‌ کردن مواضع 
این کشور به تهران در زمینه‌هایی اقتصادی ـ 

تجاری و سیاسی استفاده کرد.
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تومانی  میلیون   ۵ سورپرایز 
بازنشستگان تامین اجتماعی

از  گروهی 
ن  نشستگا ز با
همراه با حقوق 
خود،  شهریورماه 
معوقات فروردین 
که حدود ۴۵ 
تومان  میلیون 
نیز  را  است 
دریافت می‌کنند.

گزارش  به 
ی  ر ا گز خبر
 ، ین نلا آ خبر

پرداخت حقوق شهریور بازنشستگان و مستمری‌بگیران سازمان 
تامین اجتماعی به همراه معوقات فروردین بازماندگان از شنبه 

۲۹ شهریور ۱۴۰۴ آغاز شد.
 معوقات فروردین که رقم آن برای بسیاری از مشمولان بین 
۴ تا ۵ میلیون تومان است، همزمان با مستمری شهریور به 
حساب بازنشستگان واریز می‌شود. این معوقات از مهم‌ترین 
مطالبات بازنشستگان در ماه‌های اخیر بوده و بخشی از گروه‌ها 

نیز پیش‌تر در نیمه شهریور آن را دریافت کرده بودند.
پرداخت حقوق و معوقات بر اساس احکام سال ۱۴۰۴ 
محاسبه شده و طی ۷۲ ساعت آینده به صورت مرحله‌ای و بر 

اساس حروف الفبا از طریق بانک‌های عامل انجام خواهد شد.
سازمان تأمین اجتماعی اعلام کرده به دلیل ترافیک پایان 
ماه و مسائل زیرساختی، دریافت فیش حقوقی از طریق سامانه 
خدمات غیرحضوری به نشانی es.tamin.ir و اپلیکیشن 

»تأمین من« از ابتدای مهرماه امکان‌پذیر خواهد بود.

قیمت‌گذاری روغم خوراکی با ارز 
ترجیحی

کل  مدیر 
داخلی  بازرگانی 
جهاد  وزارت 
اعلام  کشاورزی، 
روغن  کرد: 
در  خوراکی 
مشمول  کشور 
ی  ر ا قیمت‌گذ
که  چرا  است، 
از ارز ترجیحی 
می‌کند  استفاده 
و کالاهایی که 
از ارز ترجیحی 

بهره می‌برند، به طور معمول قیمت‌گذاری می‌شوند و روغن 
خوراکی نیز جزو این دسته است.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، حسنی 
مقدم اظهار کرد: قیمت روغن خوراکی در تیرماه سال جاری 
به دلیل ارزش افزوده، هزینه‌های پرسنلی، بسته‌بندی، حمل و 

نقل و عوامل دیگر تغییر کرد.
وی همچنین یادآور شد: تنها روغن خام با ارز ترجیحی 
وارد کشور می‌شود و سایر عوامل نیز در تعیین قیمت روغن 

خوراکی تأثیرگذار هستند.
مدیر کل بازرگانی داخلی وزارت جهاد کشاورزی گفت: با 
اصاح قیمت روغن در تیرماه، تاکنون هیچ افزایش قیمتی در 

کشور اعمال نشده است.
وی افزود: تلاش می‌کنیم روند واردات محصولاتی که مصرف 
عمومی دارند و در سبد زندگی مردم تأثیرگذارند، مناسب باشد.

حسنی مقدم به رشد ۵۵ درصدی واردات روغن خوراکی 
در پنج ماهه نخست سال جاری نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته اشاره کرد و گفت: برای شش ماهه دوم سال نیز باید 
برنامه‌ریزی کنیم تا روغن خوراکی به حد کفایت وارد شود و 

مردم دچار مشکل نشوند.
وی در پایان خاطرنشان کرد: تمامی روغن‌های وارداتی 
شامل آفتابگردان، سویا و پالم مشمول ارز ترجیحی هستند. 
روغن‌های خوراکی نه تنها یکی از مواد اساسی در تغذیه مردم 
محسوب می‌شوند، بلکه به عنوان مؤلفه‌ای مهم در صنایع 

غذایی نیز کاربرد دارند.

خبر

یک کارشناس مسائل اقتصادی 
می‌گوید: قیمت دلار پس از اجرای 
مکانیسم ماشه رشد خواهد کرد و 
معقولانه  بازرگانی  اتاق  سناریو‌های 
و محتمل است. عدد‌های بسیار 
بالاتری از دلار را احتمالا تجربه 
می‌کنیم و مکانیسم ماشه را فعال 
شده باید بدانیم. از ابتدا هم تصمیم 
بر فعال‌سازی مکانیسم ماشه بوده و 
رفتن رییس جمهور به نیویورک هم 
اثری نخواهد گذاشت. تصمیمات در 
حوزه سیاسی گرفته شده و مکانیسم 
ماشه حتما فعال می‌شود. ما به دلیل 
نتوانستیم  مدیریتی،  نظام  ناکارآمدی 

فشار تحریم‌ها را به حداقل برسانیم.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از اقتصاد۲۴- روز شنبه ۲۹ 
شهریور ۱۴۰۴، بازار‌های مالی ایران 
در حالی آغاز به کار کردند که فضای 
عمومی اقتصاد کشور تحت تأثیر 
بازگشت تحریم‌های بین‌المللی و فعال 
شدن مکانیسم ماشه، دچار التهاب و 
بی‌ثباتی شده بود. این تحولات 
سیاسی، که با واکنش‌های گسترده 
داخلی و خارجی همراه بوده‌اند، بار 
روانی سنگینی بر بازار‌های ارز، طلا، 
سکه و بورس وارد کرده و رفتار 
معامله‌گران را به‌طور محسوسی تغییر 

داده‌اند.
فعال سازی مکانیسم ماشه، به‌عنوان 
یکی از ابزار‌های فشار سیاسی در 
چارچوب توافق‌های بین‌المللی، 
با هدف بازگرداندن تحریم‌های 
چندجانبه علیه ایران از ۵ مهر 
ماه آغاز می‌شود. این اقدام نه‌تنها 
پیامد‌های حقوقی و دیپلماتیک دارد، 
انتظارات  بر  مستقیم  به‌طور  بلکه 
فعالان اقتصادی، سرمایه‌گذاران و 
مصرف‌کنندگان تأثیر گذاشته است. 
در چنین شرایطی، بازار ارز نخستین 
جایی است که واکنش نشان می‌دهد؛ 
چرا که نرخ ارز، به‌عنوان شاخصی از 
اقتصادی، به  ریسک‌های سیاسی و 
سرعت تحت تأثیر اخبار و انتظارات 

قرار می‌گیرد.
در معامات نخستین روز هفته، 
دلار از مرز روانی ۱۰۰ هزار تومان 
عبور کرد و در کانال جدید ۱۰۲ هزار 
تومان تثبیت شد. این جهش، نه‌تنها 
ناشی از افزایش تقاضای سفته‌بازانه 
و کاهش عرضه ارز از سوی بانک 
مرکزی بود، بلکه تحت تأثیر مستقیم 
نگرانی‌ها از محدودیت‌های تجاری، 
افت  و  ارزی  کاهش درآمد‌های 

صادرات نفتی است.

بازار طا و سکه نیز به‌عنوان 
بازار‌های موازی و پناهگاه‌های سنتی 
نااطمینانی،  دوره‌های  در  سرمایه 
واکنش مشابهی نشان دادند. قیمت 
سکه امامی، به‌عنوان شاخص اصلی 
بازار سکه، با رشد قابل‌توجه ۵ 
میلیون و ۷۰۰ هزار تومانی در قله ۹۹ 
میلیون تومان قرار گرفت و سکه‌های 
سبک‌تر مانند نیم‌سکه و ربع‌سکه نیز 
با نوسانات شدید مواجه شدند. در 
بازار طلا، هر گرم طلای ۱۸ عیار و هر 
مثقال طلا با رشد هفتگی مثبت بسته 
شدند. قیمت طلا بیش از نیم میلیون 
تومان رشد کرد و طلای ۱۸ عیار به 

قله ۹.۳ میلیونی رسید.
در این میان، بازار بورس تهران نیز 
از فضای سیاسی و ارزی بی‌نصیب 
نماند. شاخص کل بورس بیش از ۵۰ 
هزار واحد ریخت و حدود ۱.۲ همت 

پول حقیقی از بازار خارج شد.
در مجموع، بازار‌های مالی ایران 
در روز شنبه ۲۹ شهریور ۱۴۰۴، 
در وضعیت شکننده‌ای قرار داشتند. 
فعال شدن مکانیسم ماشه، به‌عنوان 
یک محرک سیاسی و اقتصادی، 
فضای انتظاری بازار را تغییر داده و 
رفتار معامله‌گران را به سمت احتیاط، 
هیجانی  واکنش‌های  و  محافظه‌کاری 

سوق داده است.
فنر دلار هر لحظه ممکن است 

رها شود
حسین محمودی اصل، کارشناس 
مسائل اقتصادی درباره اثر فعال شدن 
مکانیسم ماشه بر قیمت دلار، به 
اقتصاد ۲۴ گفت: »قیمت دلار نسبت 
به سه سال گذشته حدودا دو برابر 
شده در حالی که تورم عمومی ما در 
این مدت بیش از ۱۲۰ درصد افزایش 
داشته است؛ بنابراین دلار کمتر از 
تورم رشد کرده است، اما ما تلاش 
می‌کنیم قیمت دلار را حفظ تا تورم را 
کنترل کنیم. وقتی این اتفاق می‌افتد، 
قیمت کالا‌های دیگر کنترل نمی‌شود، 
وقتی ۸ و نیم میلیارد دلار طلا وارد 
کشور می‌کنید دیگر پولی برای مواد 
اولیه و تجهیزات تولید ندارید. از سوی 
دیگر بحث‌های مربوط به خشکسالی 
که بخش عمده‌اش مربوط به نظام 
مدیریتی می‌شود، همه روی تولید و 
قیمت کالا اثر می‌گذارد. کالا‌های ما 
در طول ۳ سال گذشته تا ۷۰۰ درصد 
رشد داشته‌اند، اما قیمت دلار حدود 
۱۰۰ درصد رشد کرده است؛ بنابراین 
فنر دلار هم هر لحظه ممکن است 
رها شود و با کاهش صادرات و کمبود 

ارز، چالش‌های ما بیشتر خواهد شد.«
وی ضمن تاکید بر اینکه قیمت 
دلار پس از اجرای مکانیسم ماشه 
رشد خواهد کرد و سناریو‌های اتاق 
است،  محتمل  و  معقولانه  بازرگانی 
افزود: »عدد‌های بسیار بالاتری از دلار 
را احتمالا تجربه می‌کنیم و مکانیسم 
ماشه را فعال شده باید بدانیم. ما 
دهه‌هاست داریم مدیریت روانی انجام 
می‌دهیم که موفق هم نبوده‌ایم. باید 
واقع بین بود و براساس واقعیت مدل 
طراحی و از ظرفیت افراد توانمند 
استفاده کرد، اما این خنثی کردن 
آثار روانی را فقط خود مسئولین باور 
می‌کنند نه مردم. متاسفانه مسئولی 
هم که این آثار روانی را باور کرده، 
اقدام خاصی برای آن انجام نمی‌دهد.«

این کارشناس مسائل اقتصادی 
درباره اثر بازگشت تحریم‌ها بر روند 
صادرات نیز بیان کرد: »نظام مدیریتی 
ما طبق معمول جزیره‌ای عمل کرده 
و بانک مرکزی فقط بر حفظ تورم 
توجه دارد. براین اساس با افزودن بر 
نرخ بهره با حاشیه سود ۱۲ درصدی 
تولید، اقتصاد کشور را فلج کرده است. 
این امر باعث شده است شرکت‌های 
ما ناتوان شوند و متاسفانه هم در 
بحث تولید برای مصرف داخلی و 
هم در بحث صادرات، در عرضه 
کالا‌ها دچار مشکل شده‌ایم. همچنین 
انگیزه‌ای برای صادرات وجود ندارد 
و متاسفانه با ارز چند نرخی فقط 
رانت توزیع کردیم و به اسم مردم و 
معیشت مردم، رانت خواران روز به 
روز گنده‌تر شدند، اما فشار بر مردم 
وارد شده است. در این بین کاهش 
قدرت خرید مردم باعث شده کالا‌های 
قاچاق که ۲۵ میلیارد دلار است، 
فروش چندانی نداشته باشند و از این 
رو ریالی نقد نشده است. برای قاچاق 
باید ریال خود را به دلار تبدیل کنند 
که این به دلیل کاهش قدرت خرید 

یک وقفه ایجاد کرده است.«
محمودی اصل ادامه داد: »از سوی 
دیگر آمار‌ها نشان می‌دهد که با 
کاهش صادرات مواجه هستیم و برای 
خنثی کردن تحریم باید ارز داشته 
باشیم. مسئله دیگر این است که 
بانک مرکزی به جای مدیریت تقاضا، 
به مدیریت عرضه پرداخته است. 
سال گذشته در یک اتفاق عجیب و 
غیرکارشناسی ۸ و نیم میلیارد دلار 
طلا وارد کشور شده است. با نگاه 
ساده‌انگارانه شاید بگوییم طلا پشتوانه 
پول ملی شده و قیمتش هم بالا رفته 

است، اما اگر افزایش ۲۰ درصدی 
قیمت جهانی طلا را داشته‌ایم در 
مقابل قیمت دارو‌های سرطانی، مواد 
اولیه تولید و مواردی از این قبیل، 
به شدت افزایش پیدا کرده است. 
با اینکه ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی 
دریافت می‌کنند، باید با افزایش نرخ 
عوامل تولید، مرغ ۶۰ هزار تومانی به 
دست مردم برسد، اما رانت‌خواران 
حکم‌فرمانی می‌کنند. همه اینها 
باعث شده است هر تصمیمی که 
در حوزه تثبیت در کشور گرفته 
می‌شود، به دلیل ضعف مدیریت، 
ضریب می‌خورد؛ بنابراین باید واقع 
بین بود؛ به جز جو روانی صادرات ما 

هم محدود خواهد شد.«
مکانیسم ماشه فعال می‌شود و 
سفر پزشکیان به نیویورک هم 

اثری نخواهد گذاشت
وی ضمن تاکید بر اینکه نباید به 
چین و روسیه امیدوار باشیم چراکه 
آنها منافع خود را در نظر دارند، گفت: 
»الان قطعنامه‌ای اجرا خواهد شد که 
چین و روسیه یا وتو نکردند یا مثبت و 
ممتنع رای دادند. از ابتدا هم تصمیم 
بر فعال‌سازی مکانیسم ماشه بوده 
و رفتن رییس جمهور به نیویورک 
هم اثری نخواهد گذاشت، چراکه 
تصمیم‌گیری آنها آنی و خلق‌الساعه 
نیست که در یک هفته آن را تغییر 
بدهند؛ بنابراین تصمیمات در حوزه 
سیاسی گرفته شده و مکانیسم 
ماشه حتما فعال می‌شود. ما به دلیل 
نتوانستیم  مدیریتی،  نظام  ناکارآمدی 
فشار تحریم‌ها را به حداقل برسانیم. 
بانک مرکزی دارد بابک می‌سازد و 
سیستم حکمرانی ما هم به بابک‌ها 
نفهمیدیم یک  وقتی  پاداش می‌دهد. 
نفر کارآفرین است یا ... و چگونه این 
ثروت را به دست آورده است نشان از 
این دارد که ما تخصص رانت‌آفرینی 
داریم و انگیزه‌ای برای مبارزه با فساد 

دیده نمی‌شود.«
این تحلیلگر مسائل اقتصادی درباره 
اثر فعال شدن مکانیسم ماشه بر بازار 
سهام، عنوان کرد: »مکانیسم ماشه از 
جذابیت بازار می‌کاهد، اما به دلیل 
افزایش قیمت دلار، درآمد شرکت‌ها 
می‌تواند بالاتر رود که بر رشد قیمت‌ها 
اثر می‌گذارد البته با این شرط که 

وضعیت جنگی وجود نداشته باشد.«
محمودی اصل در ادامه مطرح کرد: 
بسیار  بورس  سازمان  و  تصمیم‌گیران 
ضعیف عمل کرده‌اند که این یکی از 
عوامل اثرگذار است. شوکی که قبل 
از جنگ به بورس وارد شد، به دلیل 
تصمیم خلق‌الساعه‌ای بود که ضریب 
اعتباری صندوق‌های اهرمی را از ۷۰ 
به ۳۵ درصد رساندند. از این رو بازار 
دچار بی اعتمادی شد و تبعاتش هنوز 
ادامه دارد. با این حال اگر فضای 
جنگ کنترل شود، شرکت‌های ما 
ارزش‌مند هستند و حتی ارزش ذاتی 
بالاتری دارند. بورس هرچه رشد کرده 
بود، پس داد. وعده داده بودند ۴۰۰ 
میلیارد دلاری شود، اما الان ۸۵ 
میلیارد دلاری است. طبیعی است 
ما هر وقت برای یک سازمان و نهاد 
از افراد خارج از آن سازمان استفاده 
کریم، آسیب دیدیم. در کل شرکت‌ها 
ارزشمند هستند و اگر از شرایط 
جنگی گذر کنیم و تعهداتی مبنی بر 
عدم شروع جنگ یا ایجاد توافقات را 
داشته باشیم می‌توانیم شاهد جهش 

در بازار سرمایه باشیم.

مکانیسم ماشه و بازگشت تحریم‌ها؛

بازار‌های ایران در وضعیت فوق‌حساس
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انجمن  رئیس  نولان  کریستوفر 
کارگردان‌های آمریکا شد

به  نولان  کریستوفر 
انجمن  عنوان رئیس جدید 
انتخاب  آمریکا  کارگردانان 

شد.
به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از ورایتی، 
کارگردان »اوپنهایمر« زمام 
اتحادیه کارگردان‌های  امور 

آمریکا ) DG( را به دست می‌گیرد. وی در حالی که اتحادیه 
برای مذاکرات آینده با استودیوهای بزرگ آماده می‌شود، این 

مسئولیت را پذیرفت.
نولان، برنده جایزه اسکار و یکی از موفق‌ترین کارگردان‌های 
نسل خود، جانشین لسلی لینکا گلاتر می‌شود که در ۲ دوره 

اخیر هدایت این انجمن را بر عهده داشت.
کریستوفر نولان انتخاب شدنش به عنوان رئیس انجمن 
کارگردانان آمریکا را یکی از بزرگترین افتخارات دوران حرفه‌ای 
خود خواند و گفت: صنعت ما در حال تجربه تغییرات عظیمی 
است و من از اعضای انجمن صنفی برای سپردن این مسئولیت 
تشکر می‌کنم. همچنین می‌خواهم از رئیس گلاتر برای 
رهبری‌اش در چهار سال گذشته تشکر کنم. مشتاقانه منتظر 
همکاری با او و هیئت مدیره تازه انتخاب شده برای دستیابی 
به حمایت‌های مهم خلاقانه و اقتصادی برای اعضایمان هستم.

در طول ۴ سال اخیر این انجمن بیشتر بر مسائل ایمنی 
صحنه متمرکز بود و تلاش کرد نیاز به یک سرپرست ایمنی 
در صحنه‌های تولید تحت حمایت مشوق مالیاتی فیلم و 
تلویزیون کالیفرنیا را در قالب یک برنامه آزمایشی پیش ببرد. 
لابی‌گری برای گسترش اعتبار مالیاتی کالیفرنیا و گنجاندن 
طیف وسیع‌تری از تولیدات در این امر، از دیگر تلاش‌های دوره 

اخیر این انجمن بود.
گسترش پخش خارجی با مذاکراتی با اتحادیه تهیه‌کنندگان 
فیلم و تلویزیون هم از دیگر مسائل اصلی بوده است که انجام 

خواهد داد.
انتخاب نولان نمونه‌ای نادر از انتخاب یک چهره درجه یک 
است که در اوج قدرت حرفه‌ای خود، سکان هدایت اتحادیه 
را به دست می‌گیرد. نولان برای کارگردانی فیلم »اوپنهایمر« 
محصول ۲۰۲۳، دو جایزه اسکار دریافت کرد. او در کارنامه 
کارگردانی‌اش از همه نوع تجربه دارد؛ از فیلم‌های ژانری مانند 
»بتمن آغاز می‌کند«، »شوالیه تاریکی« گرفته تا درام‌های 
مهیج مانند »تلقین«، »یادگاری«، »تنت« و درام‌های تاریخی 

مانند »دانکرک« و »اوپنهایمر«.
او همچنین یکی از قوی‌ترین صداهایی است که در حال 
حاضر از تجربه سینمایی دفاع می‌کند. نولان وقتی برادران 
وارنر در توزیع »تنت« اشتباه کردند، آنها را ترک کرد و دائماً 
در برابر برتری پخش آنلاین مقاومت کرده و استدلال می‌کند 
که سینماها برای فرهنگ و هنر سینما ضروری هستند. فیلم 
بعدی نولان »اودیسه« یک داستان حماسی ماجراجویی است 

که در تابستان آینده اکران می‌شود.
نولان عصر شنبه در حالی انتخاب شد که ۱۶۷ نماینده به 
نمایندگی از بیش از ۱۹۵۰۰ عضو انجمن، کنوانسیون ملی 
دوسالانه DGA را برگزار کردند. از دیگر نتایج انتخابات، 
انتخاب لورا بلسی به عنوان معاون رئیس، انتخاب پاریس 
بارکلی به عنوان دبیر خزانه‌دار بود. همچنین تاد هالند به عنوان 
معاون اول رئیس، ران هاوارد به عنوان معاون دوم رئیس، جینا 
پرینس-بیت‌وود به عنوان معاون سوم رئیس، سیت مان به 
عنوان معاون چهارم رئیس، میلیسنت شلتون به عنوان معاون 
پنجم رئیس، لیلی اولشفسکی به عنوان معاون ششم رئیس و 

جویس توماس به عنوان دستیار دبیر-خزانه‌دار انتخاب شدند.
معمولاً رئیس انجمنی مانند DGA کسی است که حجم 
کار خود را کاهش داده یا بازنشسته شده است. اینکه نولان این 
نقش را بر عهده می‌گیرد نشان می‌دهد که او واقعاً این شغل 
را می‌خواست و شاید بخواهد در طول چند سال آینده، کمی 
از کارگردانی فاصله بگیرد تا بیشتر بر مسئولیت‌های خود به 

عنوان رئیس تمرکز کند.
نولان جانشین لزلی لینکا گلاتر، کارگردان تلویزیون شد که 
سابقه کاری‌اش از »داستان‌های شگفت‌انگیز« تا قسمت‌های 
اخیر »برنامه‌ صبحگاهی« را در بر می‌گیرد. اما نولان بزرگترین 
نامی است که تاکنون رهبری این انجمن را بر عهده گرفته 
است؛ نزدیک‌ترین مقایسه با او فرانک کاپرا در دهه‌ ۳۰ و پس 
از او رابرت وایز کارگردان »داستان وست ساید« در دهه‌ ۷۰ 

هستند.

خبر

آبیار در سریال »سووشون«  نرگس 
تلاش کرده با اقتباس وفادارانه، به 
میراث سیمین دانشور احترام بگذارد، 
اما این وفاداری به قیمت کند شدن 
ریتم، از دست رفتن ایجاز و ضعف در 

زبان سینمایی اثر تمام شده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و 
به نقل از ایرنا، خوانندگانی که رمان 
»سووشون« را خوانده‌اند هنگام 
تماشای سریال، متوجه شباهت سطر 
به سطر نسخه تصویری و مکتوب 
می‌شوند. این شباهت، جزییات 
دیالوگ‌ها، طراحی صحنه و اتفاقات را 

شامل می‌شود.
نرگس آبیار که خود از دنیای 
نویسندگی به دنیای فیلمسازی و 
سریال‌سازی مهاجرت کرده ترجیح 
داده به جای دراماتیزه کردن محتوا، 
به متن کتاب و واژه‌های آن احترام 
بگذارد و هر آنچه پیش‌تر مکتوب شده 

را بدون تغییر تبدیل به تصویر کند.
برای بسیاری از فیلم‌سازان، رمان یا 
نمایشنامه‌ای که به سراغ آن می‌روند، 
نه‌تنها یک متن ادبی، بلکه بخشی 
از میراث فرهنگی و هنری محسوب 
می‌شود. تغییر دادن آن، به‌ویژه اگر 
اثر محبوب و شناخته‌شده باشد، نوعی 
جسارت تلقی می‌شود و می‌تواند واکنش 
منفی جامعه ادبی را برانگیزد. بنابراین، 
وفادار ماندن به متن، راهی برای ادای 
دین به نویسنده و حفظ حرمت اثر است.

اقتباس وفادارانه نوعی انتخاب 
اخلاقی و هنری است؛ انتخابی که 
نشان می‌دهد فیلم‌ساز ترجیح می‌دهد 
بازتاب‌دهنده‌ اثر ادبی باشد تا خالق 

یک روایت تازه.
رمان  از  وفادارانه  اقتباس 
مخاطبانی  برای  می‌تواند  »سووشون« 
که قصد دارند کتاب را بخوانند، 
فیلم  باشد.  داشته  مکمل  کارکردی 

یا سریال وقتی بدون فاصله گرفتن 
از خط داستانی و فضای اصلی اثر 
مکمل  نقش  به‌نوعی  ساخته می‌شود، 
یعنی مخاطب  پیدا می‌کند؛  تصویری 
می‌تواند به موازات تماشای سریال 
کتاب را هم ورق بزند و با دیدن 
فضاهایی  و  موقعیت‌ها  شخصیت‌ها، 
که در کتاب تنها به صورت نوشتاری 
توصیف شده‌اند، جهان داستان را در 

ذهن خود بازسازی کند.
در واقع، این نوع اقتباس نه جایگزین 
ادبی  یاری‌دهنده‌ خوانش  بلکه  کتاب، 
است و به فهم عمیق‌تر مضمون و 
شخصیت‌ها کمک می‌کند. اما مشکل 
اینجاست که نسخه تصویری تبدیل به 
یک اثر مستقل نمی‌شود و همیشه در 

کنار کتاب معنا پیدا می‌کند.
رمان‌ها معمولاً سرشار از جزئیات 
و  توصیفی، گفت‌وگوهای طولانی 
شرح حالات درونی شخصیت‌ها 

هستند؛ عناصری که در قالب نوشتار 
می‌توانند کشدار و مطول باشند، اما 
در زبان تصویر نیازمند فشرده‌سازی و 

ایجاز هستند.
اینجاست که وفاداری کامل به 
متن می‌تواند به چالش بدل شود. 
کارگردانی که می‌خواهد هیچ بخشی 
از رمان را حذف نکند، ناخواسته به دام 
روایت‌های طولانی، صحنه‌های زائد و 
ضرباهنگ کند می‌افتد. این همان 
ایجاز سینمایی  است که  نقطه‌ای 

قربانی وفاداری ادبی می‌شود.
آبیار در سریال »سووشون«  نرگس 
همه توصیف‌های کتاب را به تصویر 
کشیده و این اقدام طولانی شدن اثر 
و فاصله گرفتن آن از از ریتم مناسب 
را در پی داشته است. در حالی که 
کارگردان می‌توانست جسارت حذف، 
فشرده‌سازی و بازآفرینی را داشته 
باشد؛ چرا که سینما، برخلاف ادبیات، 

زبان ایجاز و اختصار است.
به کارگردانی  سریال »سووشون« 
نرگس آبیار، نمونه‌ای است که نشان 
می‌دهد وفاداری کامل به متن ادبی، 
گاهی می‌تواند مانع دراماتیزه کردن 
دانشور  رمان سیمین  داستان شود. 
بیشتر بر فضا، توصیف‌ها و لحن ادبی 
تکیه دارد و چندان سراغ حادثه‌های 
پرکشمکش نرفته است. کارگردان 
سریال در اثرش همان توصیف‌ها را 
عینا تصویری کرده و نتوانسته زبان 

ادبیات را به زبان سینما ترجمه کند.
روایت طولانی، توصیف‌های پراکنده 
و تمرکز بر جزئیات متن، باعث شده 
است کشش دراماتیک و ریتم مناسب 
اثر تا حد زیادی از دست برود. در واقع، 
وفاداری به متن، مانع شکل‌گیری یک 

تجربه سینمایی جذاب شده است.

سریال »سووشون« و چالش‌های 
اقتباس وفادارانه

یکی از پلتفرم‌های شبکه نمایش 
خانگی فهرست ۱۸ عنوانی از تولیدات 
آینده خود در قالب سریال، برنامه و 
رئالیتی شو )نمایش واقعی( را اعلام 

کرد.
امروز«  به گزارش روزنامه »صبح 
و به نقل از روابط عمومی فیلم نت، 
فهرست جدیدترین سریال‌ها، برنامه‌ها 
و رئالیتی‌شوهای آینده شبکه نمایش 
خانگی اعلام شد. این محصولات در 
مراحل مختلف پیش تولید، تولید و 
آماده پخش هستند. همچنین تا پایان 
سال نزدیک به ۱۵ فیلم سینمایی 
مطرح در ژانرهای مختلف در بخش 

سینما آنلاین اکران خواهد شد.
فیلم‌نت فصل  سریال های جدید 
دوم »وحشی« به کارگردانی هومن 
محمدرضا  تهیه‌کنندگی  سیدی، 
صابری، »برتا؛ داستان یک اسلحه...« 
به کارگردانی امیرحسین ترابی، 
حجازی،  کامران  تهیه‌کنندگی 
»کوری« به کارگردانی سجاد پهلوان 
زاده، تهیه کنندگی کاظم دانشی، 
»بی عاطفه« به کارگردانی کمال 
تبریزی، تهیه کنندگی محمدصادق 
به  پنجم«  »جزیره  میرکریمی، 
همایون  تهیه‌کنندگی  و  کارگردانی 
اسعدیان، »اعتراف می‌کنم«، »یلَ« 
به کارگردانی جمشید محمودی، 
تهیه‌کنندگی نوید محمودی، »بیست 
و یک« به کارگردانی بهنام بهزادی، 

تهیه‌کنندگی حسن علیزاده و میثم 
نورانی، »هزارتو« به کارگردانی علی 
قافله  سجاد  تهیه‌کنندگی  هاشمی، 
باشی، »بچه زرنگ« به تهیه کنندگی 

حامد جعفری هستند.
همچنین برنامه‌ها و رئالیتی‌شوهایی 
که پخش آن پیش‌بینی شده‌ عبارتند 
از فصل چهارم »شب آهنگی« به 
کارگردانی و اجرای حامد آهنگی، 
صابری،  محمدرضا  تهیه‌کنندگی 
»انجمن اشباح« به کارگردانی، 
تهیه‌کنندگی و اجرای محمدرضا 
به کارگردانی  علیمردانی، »شاه گل« 
و اجرای مهران مدیری، تهیه‌کنندگی 
به  »پرسونا«  فرحانی،  جواد 

تهیه‌کنندگی، کارگردانی و اجرای 
امیرعلی دانایی، »استند آپ ابوطالب« 
به کارگردانی و اجرای ابوطالب 
حسینی، تهیه‌کنندگی رامبد جوان، 
»شاهکار« به کارگردانی و اجرای 
مهران مدیری، تهیه کنندگی جواد 

فرحانی، »قصه ها« و »بچه سینما«.
همچنین شش فیلم بلند و ماندگار 
کانون پرورش فکری کودکان و 
نوجوانان که در جشنواره‌های مختلف 
موفقیت‌های قابل‌توجهی کسب 
کرده‌اند، در بستر سکوی فیلم‌نت 
در دسترس خانواده‌ها، کودکان و 

نوجوانان قرار گرفت.
اداره کل روابط عمومی و امور 

بین‌الملل کانون در این باره گزارش 
داد: این آثار شامل »باشو، غریبه 
کوچک« و »سفر« هر دو به کارگردانی 
بهرام بیضایی، »قطار کودکی« ساخته 
به  سیروس حسن‌پور، »سازدهنی« 
کارگردانی امیر نادری، »خمره« 
اثر ابراهیم فروزش و »دوچ« به 

کارگردانی امیر مشهدی‌عباس است.
پیش‌تر نیز انیمیشن‌های کوتاه »آواز 
شب« به کارگردانی معین صمدی، 
»سلطان و آهو« به کارگردانی پروین 
تجوید، »قدم یازدهم« به کارگردانی 
مریم کشکولی‌نیا، »قلب مترسک« به 
کارگردانی غلامرضا کزازی و »کشاورز و 
خروس«، همچنین فیلم‌های سینمایی 
»ضربه فنی« به کارگردانی غلامرضا 
به کارگردانی  رمضانی، »پایان رویاها« 
محمدعلی طالبی و »آقای مدیر« 
به کارگردانی حسن آقاکریمی و نیز 
فیلم کوتاه »مادر« به کارگردانی لیلا 
میرهادی در فیلم‌نت منتشر شده‌ است.

عاوه بر این، نمایش‌های »تو مثل 
طوطی«، »حکایت مرد کوهستان«، 
»خرس آرکانسا«، »خروسی که 
می‌خواست شب را ببیند«، »راز 
گنجور«، »عقل صورتی«، »کلوچه‌های 
خدا«، »کلوچه دارچینی«، »کوزه 
عسل نیست«، »نوازنده‌ای که ماه را 
می‌نواخت« و »هدیه اسرارآمیز« نیز 
به‌صورت فیلم‌تئاتر در فیلم‌نت برای 

علاقه‌مندان عرضه شده است.

میزبانی نمایش خانگی از ۱۸ سریال و برنامه جدید
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مدیرعامل شرکت تعاونی کشاورزان 
مشهد گفت: خرده مالکی و خرد شدن 
زمین‌های کشاورزی و همچنین پیر 
شدن جمعیت کشاورز، ۲ تهدید جدی 
برای بخش کشاورزی استان در کنار 
سایر مشکلات است که باید برای آن 

راهکار جدی یافت.
به گزارش ایرنا، محمدرضا اورانی 
روز یکشنبه در برنامه یکشنبه‌های 
رضوی  خراسان  استانداری  اقتصادی 
به چالش‌های  با موضوع رسیدگی 
بخش کشاورزی، با اشاره به ریشه‌های 
تاریخی خرده مالکی در استان اظهار 
کرد: تقسیم ۵۳ هزار و ۳۰۰ مزرعه به 
قطعات کوچک )۲ تا ۱۲ هکتاری( در 
دوران اصلاحات ارضی، پدیده‌ای به نام 
»خرده‌مالکی« را در استان به‌وجود آورد 

که تا کنون ادامه داشته است.
وی به افزایش سن کشاورزان و خروج 
جمعیت از این بخش در خراسان رضوی 
پرداخت و افزود: همچنین میانگین سنی 
کشاورزان استان به ۵۴ سال رسیده و 
در مقابل آمار خروج جمعیت از بخش 
کشاورزی چهار برابر شده است، این 
موضوع در کنار خرد شدن اراضی، 
کارکرد مکانیزاسیون بخش کشاورزی 
را محدود می‌کند. مدیرعامل شرکت 
تعاونی کشاورزان مشهد اضافه کرد: 
برای جلوگیری از خرد شدن زمین‌های 
کشاورزی لازم است ۱۰۰ درصد وظایف 
تصدی‌گری در حوزه جهاد کشاورزی به 
شرکت‌های تعاونی، تشکل‌ها و صنوف 
واگذار شود تا فرآیندها تسهیل و 

بوروکراسی اداری کاهش یابد.
اورانی پیشنهاد کرد که جهاد کشاورزی 
و سازمان‌های وابسته در شهرستان‌ها 
و استان در یک مکان متمرکز شوند 
تا هزینه‌های پشتیبانی کاهش یابد و 

اراضی مازاد آزاد شوند، ضمن اینکه در 
راستای مولدسازی می‌توان با فروش 
اراضی مازاد بخش کشاورزی به افزایش 
سرمایه صندوق توسعه بخش کشاورزی 

کمک کرد.
وی ادامه داد: برای هماهنگی بیشتر 
و پیشبرد اهداف توسعه‌ای، تاسیس 
یک شورای رشد و توسعه کشاورزی 
در استان ضروری است، به نظر می‌رسد 
آینده کشاورزی استان در گرو تصمیمات 
جسورانه و برنامه‌ریزی‌های دقیق برای 
مواجهه با این چالش‌های ریشه‌ای است.
لزوم سوق دادن درآمدهای ناشی 
از مولدسازی به صندوق کشاورزی

مدیرعامل صندوق حمایت از توسعه 
بخش کشاورزی خراسان رضوی نیز 
در این نشست بر اهمیت حیاتی »نظام 
تامین مالی« در رشد و شکوفایی بخش 
کشاورزی تاکید کرد و گفت: عدم 
تامین مالی به موقع و کافی به دلیل 
ریسک‌های ذاتی زیاد بخش کشاورزی 
می‌تواند لطمات جدی به این حوزه وارد 

کند.
محمدرضا رضوی خبیر افزود: با وجود 
شکل‌گیری صندوق حمایت کشاورزی 

و پیش‌بینی سهم دولت توسط سازمان 
برنامه و بودجه، »عدم توسعه‌یافتگی 
در نظام تامین مالی« همچنان یکی 
از مشکلات اساسی محسوب می‌شود، 
راهکارهایی از جمله استفاده از منابع 
سازگاری با کم‌آبی، فروش اموال مازاد 
دولت و مولدسازی دارایی‌های دولتی 

می‌تواند در این زمینه کارساز باشد.
وی به ظرفیت‌های تولید بخش 
کشاورزی در خراسان رضوی اشاره و 
اضافه کرد: سالانه بیش از ۲ میلیون 
تن محصول کشاورزی با ارزش ۱۷۰ 
هزار میلیارد ریال در خراسان رضوی 
تولید می‌شود که برای فعالیت موثر این 
صندوق حداقل ۱۰ درصد معادل ۱۷ 
هزار میلیارد ریال باید به عنوان آورده در 

اختیار صندوق قرار گیرد.
قطع برق؛ کابوسی که تولید 

کشاورزی خراسان رضوی را تهدید 
می‌کند

مشاور حقوقی اتاق اصناف کشاورزی 
خراسان رضوی نیز در این نشست به 
مشکلات جدی تامین برق چاه‌های 
کشاورزی استان اشاره کرد و گفت: 
با وجود کاهش دبی برداشت از چاه‌ها 

و افت قابل توجه دیماند مصرفی برق 
کشاورزان از ۷۶۰ به ۴۲۰ مگاوات، 
بخش کشاورزی همچنان سهم قابل 
توجهی از مصرف برق استان با ۱۴ 
درصد و مشهد با ۸.۵ درصد را به خود 

اختصاص داده است.
احد جعفریان با اشاره به آسیب‌پذیری 
بیشتر کشاورزان در زمان قطعی برق 
نسبت به سایر بخش‌ها، افزود: با اینکه 
سهم صنایع در مصرف برق ببشتر است، 
اما در زمان قطعی‌ها، کشاورزان نسبت 
به سایر بخش‌ها آسیب بیشتری از 
خاموشی‌ها دیده‌اند، بخش کشاورزی هر 
روز هفته ساعاتی را در قطعی برق به‌سر 
می‌برد اما قطعی برق برای صنعت تنها ۲ 

روز در هفته است.
وی نصب نیروگاه‌های خورشیدی 
برای بخش کشاورزی را اجتناب ناپذیر 
دانست و اضافه کرد: با این حال همچنان 
برق چاه‌هایی که به تازگی به انرژی 
خورشیدی مجهز شده‌اند، قطع می‌شود 
و هزار و ۸۰۰ چاه کشاورزی چنین 
وضعیت داشته اند، در این زمینه لازم 
است بسته اجرایی مشخص و قابل قبول 

در این زمینه تهیه شود.
اتاق اصناف  مشاور حقوقی 
کشاورزی خراسان رضوی هشدار 
داد که قطعی برق، علاوه بر لطمه به 
تولیدات کشاورزی، به زیرساخت‌ها 
و تولیدات کارخانجات خوراک دام 
نیز آسیب جدی وارد کرده است، 
از جمله  این راستا پیشنهاداتی  در 
به  مناسب  اعتباری  تسهیلات  ارائه 
نیروگاه‌های  ایجاد  برای  کشاورزان 
تجمیعی به منظور تامین برق پایدار 
بخش کشاورزی و جذب سرمایه‌گذار 
برای رفع مشکل چاه‌های خردمالکی 

ارایه می‌شود.

تهدید کشاورزی خراسان رضوی؛ 

خرده مالکی و پیری جمعیت

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بجستان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی . 1- نظر به دستور مواد 1و3 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000318 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه حاجیه خانم 
عشرت کیانی وفرزندش محسن کیانی به شناسه ملی 14001572796 مورد 
تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 5288/35 مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی صفر 
فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو گناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات 
مزرعه روستای چاه پالیز خریداری از محل مالکیت خانم عشرت کیانی محرز 
گردیده است.2- نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 
140460306020000320 مورخ 1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه 
بلامعارض موقوفه حاجیه خانم عشرت کیانی وفرزندش محسن کیانی به 
شناسه ملی 14001572796 مورد تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان 
بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1220/536 
مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی صفر فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو 
گناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات مزرعه روستای چاه پالیز خریداری 
از محل مالکیت خانم عشرت کیانی محرز گردیده است.3- نظر به دستور 
مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000323 
مورخ 1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه حاجیه خانم 
عشرت کیانی وفرزندش محسن کیانی به شناسه ملی 14001572796 مورد 
تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 3205/271 مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی صفر 
فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو گناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات 
مزرعه روستای چاه پالیز خریداری از محل مالکیت خانم عشرت کیانی محرز 
گردیده است.4- نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 

واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 
140460306020000324 مورخ 1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه 
بلامعارض موقوفه حاجیه خانم عشرت کیانی وفرزندش محسن کیانی به 
شناسه ملی 14001572796 مورد تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان 
بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 680/92 مترمربع 
، قسمتی از پلاک ثبتی صفر فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو گناباد 
حوزه ثبت ملک بجستان قنات مزرعه روستای چاه پالیز خریداری از محل 
مالکیت خانم عشرت کیانی محرز گردیده است. 5- نظر به دستور مواد 1و3 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000325 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه حاجیه خانم 
عشرت کیانی وفرزندش محسن کیانی به شناسه ملی 14001572796 مورد 
تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 3871/79 مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی صفر 
فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو گناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات 
مزرعه روستای چاه پالیز خریداری از محل مالکیت خانم عشرت کیانی محرز 
گردیده است. 6- نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 
140460306020000326 مورخ 1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه 
بلامعارض موقوفه حاجیه خانم عشرت کیانی وفرزندش محسن کیانی به شناسه 
ملی 14001572796 مورد تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان بجستان 
در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1079/21 مترمربع ، قسمتی 
از پلاک ثبتی صفر فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو گناباد حوزه ثبت ملک 
بجستان قنات مزرعه روستای چاه پالیز خریداری از محل مالکیت خانم عشرت 
کیانی محرز گردیده است. 7- نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 
وبرابر رای شماره 140460306020000329 مورخ 1404/05/13 هیات اول 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان 
تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه حاجیه خانم عشرت کیانی وفرزندش محسن 
کیانی به شناسه ملی 14001572796 مورد تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه 
شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 1306/73 
مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی صفر فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو 

گناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات مزرعه روستای چاه پالیز خریداری 
از محل مالکیت خانم عشرت کیانی محرز گردیده است.8- نظر به دستور 
مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند 
رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000330 
مورخ 1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه حاجیه خانم 
عشرت کیانی وفرزندش محسن کیانی به شناسه ملی 14001572796 مورد 
تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه 
زمین مزروعی به مساحت 2273/16 مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی صفر 
فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو گناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات 
مزرعه روستای چاه پالیز خریداری از محل مالکیت خانم عشرت کیانی محرز 
گردیده است.9- نظر به دستور مواد 1و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 
140460306020000331 مورخ 1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر درواحد ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه 
بلامعارض موقوفه حاجیه خانم عشرت کیانی وفرزندش محسن کیانی به 
شناسه ملی 14001572796 مورد تقاضای اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان 
بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 3668/05 مترمربع 
، قسمتی از پلاک ثبتی صفر فرعی از 38 اصلی واقع در بخش دو گناباد حوزه 
ثبت ملک بجستان قنات مزرعه روستای چاه پالیز خریداری از محل مالکیت 
خانم عشرت کیانی محرز گردیده است. لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آیین 
نامه مربوطه این آگهی در نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه ومحلی 
/کثیرالنتشار در شهرهاودر روستاهارای هیات الصاق تا درصورتیکه اشخاص 
ذینفع به ارای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی 
و درروستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل 
وقوع ملک تسلیم ورسید اخذ نمایند . معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی 
تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که دراین صورت اقدامات ثبت 
موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتیکه اعتراض در مهلت قانونی 
واصل نگردد یا معترض ، گواهی دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند 
اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع 
از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/15. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/06/31 م.الف546
مجید طیبی- رئیس ثبت اسناد واملاک بجستان

تله‌ی برنامه‌ریزی؛ دشمن پنهان پیشرفت
مهندس علی میری - کارشناس ارشد مدیریت آموزشی

بسیاری از افراد با این باور که »برای آینده برنامه‌ریزی می‌کنم« 
فرصت‌های طلایی خویش را از دست می‌دهند. آنان چنین می‌پندارند 
که در مسیر پیشرفت قرار دارند، حال آنکه در واقع بیشتر اوقات 
تنها نمایشی از پیشرفت می‌سازند. دفترهای شکیل تهیه می‌کنند، 
نرم‌افزارهای هدف‌گذاری نصب می‌کنند، تقویم‌ها را رنگ‌آمیزی 
می‌نمایند و فهرست آرزوها را می‌نویسند؛ اما در عمل هیچ حرکت 
مؤثری رخ نمی‌دهد. این همان بزرگ‌ترین تله‌ پیشرفت است: سرگرم 
شدن با ابزارها و نقشه‌های خیالی به جای اقدام واقعی. گویی فیلمی 
زیبا از آینده ساخته می‌شود، ولی هیچ‌گاه دکمه‌ی »شروع« فشرده 
نمی‌گردد. برنامه‌ریزی بدون عمل، همچون رودخانه‌ای است که آبی در 
آن جریان ندارد. آغاز هر پیشرفتی در گرو »شروع کردن« است؛ حتی 
اگر با گام‌هایی کوچک و شکننده همراه باشد. شکست‌های ابتدایی 
نه مانعی بر سر راه، بلکه بخشی جدایی‌ناپذیر از مسیر رشد به شمار 
می‌روند. تمامی اهداف و دستاوردهای بزرگ تاریخ با یک قدم کوچک 
آغاز شده‌اند. سرگذشت شخصیت‌هایی چون آلبرت انیشتین، توماس 
ادیسون، آبراهام لینکلن، ونسان ون‌گوگ، استیون اسپیلبرگ و اپرا 
وینفری نشان می‌دهد که شکست‌های پیاپی نه تنها سد راه آنان نشد، 

بلکه به نردبانی برای صعودشان مبدل گردید.
سه اصل رهایی از تله برنامه‌ریزی: حتی اگر شرایط کامل نیست، 
آغاز کنید؛ »زمان طلایی« تنها یک توهم است. میان اندیشه و عمل 
توازن برقرار کنید؛ به همان اندازه که می‌اندیشید، دست به عمل بزنید. 
اقدام‌های کوچک را جدی بگیرید؛ هر حرکت خرد می‌تواند موتور 
محرک دستاوردهای بزرگ باشد. پیشرفت و رشد نصیب کسانی 
می‌شود که جسارت اقدام دارند؛ کسانی که زودتر وارد عمل می‌شوند، 
شکست را تجربه می‌کنند، زمین می‌خورند و در همان میانه‌ی مسیر 

می‌آموزند و خود را اصلاح می‌کنند.
تفاوت افراد عمل‌گرا با دیگران در این است که: منتظر چراغ سبز 
دیگران نمی‌مانند، از خطا نمی‌ترسند، شکست را تجربه‌ای سازنده 

می‌دانند و انگیزه را در حرکت می‌یابند، نه در انتظار.
جمع‌بندی:پیشرفت در حرکت معنا پیدا می‌کند، نه در دفترها و 
برنامه‌ها. برنامه‌ریزی ارزشمند است، اما وقتی که با عمل همراه شود. 
آینده از آنِ کسانی است که آغاز می‌کنند؛ هرچند با گامی کوچک.

یادداشت
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رئیس سازمان نظام‌پزشکی کشور به 
خبرآنلاین می‌گوید: »در آزمون دستیاری 
امسال، تنها ۱۰ درصد ظرفیت رشته طب 
اورژانس، ۲۲ درصد رشته اطفال، ۳۲ درصد 
رشته بیهوشی و ۱۵ درصد رشته عفونی پر 
شده است. این در حالی است که ما ۱۰۴ 
هزار پزشک عمومی داریم، اما این پزشکان 
تمایلی به ورود به این رشته‌های تخصصی 

ندارند.«
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
خبرانلاین رئیس دانشگاه علوم پزشکی تهران 
اوایل هفته جاری اعلام کرد که حدود ۳۰ 
هزار پزشک در کشور در مشاغل غیرپزشکی 
مشغول به فعالیت هستند. این موضوع، 
پزشکان  قابل‌توجه  نشان‌دهنده خروج  که 
از حوزه درمان است، نگرانی‌های زیادی را 
در نظام سلامت کشور ایجاد کرده است. در 
همین راستا، دکتر محمد رئیس‌زاده، رئیس 
سازمان نظام پزشکی کشور، در گفت‌وگویی 
اختصاصی با خبرآنلاین به بررسی علل 
این پدیده، چالش‌های نظام سامت، و 
راهکارهای پیشنهادی برای بهبود وضعیت 
پرداخته است.مشروح این گفت‌وگو را در 

ادامه می‌خوانید:
جناب آقای دکتر، با توجه به اینکه اخیراً 
اعلام شد ۳۰ هزار نفر از پزشکان کشور 
در مشاغل غیرپزشکی فعالیت می‌کنند، بد 
نیست ابتدا درباره وضعیت کنونی پزشکان 
عمومی و دانشجویان پزشکی در کشور 

توضیح دهید. 
طبق آخرین آمار سازمان نظام پزشکی، 
هم‌اکنون ۱۰۴ هزار پزشک عمومی فعال 
در کشور داریم و حدود ۷۰ هزار دانشجوی 
پزشکی در حال تحصیل هستند. با احتساب 
دانشجوی پزشکی،  افزایش ظرفیت پذیرش 
مجموع پزشکان عمومی و دانشجویان 
پزشکی به حدود ۱۹۰ هزار نفر می‌رسد. 
نکته قابل‌توجه این است که در ۴۵ سال 
پزشکی  دانشجوی  پذیرش  گذشته، ظرفیت 
تا سال ۱۴۰۰ به ۸۵۰۰ نفر در سال رسیده 
بود، اما در سه سال اخیر این عدد به حدود 
۱۶ هزار نفر افزایش یافته و این یعنی 
ظرفیت پذیرش در این سه سال به‌اندازه کل 
۴۵ سال گذشته رشد کرده است. کدام‌یک 
از زیرساخت‌های لازم برای تربیت دانشجوی 
پزشکی در این مدت دو برابر شده است 
که چنین افزایش ظرفیتی را توجیه کند؟ 
این یک موضوع بسیار جدی است و نیاز به 

بازنگری دارد.
اشکال اصلی این موضوع کجاست؟ 

مشکل اصلی ما کمبود متخصص در 
برخی رشته‌های کلیدی مانند اطفال، 
بیهوشی، طب اورژانس، عفونی و حتی 
رشته‌های جراحی و جراحی زنان است. 
برای مثال، در آزمون دستیاری امسال، 
تنها ۱۰ درصد ظرفیت رشته طب اورژانس، 

۲۲ درصد رشته اطفال، ۳۲ درصد رشته 
بیهوشی و ۱۵ درصد رشته عفونی پر شده 
است. این در حالی است که ما بیش از صد 
هزار پزشک عمومی داریم، اما این پزشکان 
تمایلی به ورود به این رشته‌های تخصصی 
ندارند. از سوی دیگر، فشار زیادی برای 
افزایش ظرفیت پذیرش پزشک عمومی 
بهداشت  وجود دارد، درحالی‌که وزارت 
اعلام کرده زیرساخت‌های لازم برای این 
افزایش وجود ندارد. این نگاه نامتعادل و 
غیرمنطقی به دو مقوله پزشک عمومی و 
متخصص، نظام سامت را دچار مشکل 

کرده است.
چرا پزشکان عمومی تمایلی به ادامه 
فعالیت در حوزه پزشکی یا ورود به 

دوره‌های تخصصی ندارند؟ 
دلایل متعددی وجود دارد؛ اول اینکه 
نظام ارجاع و پزشک خانواده به‌درستی اجرا 
نشده و پزشکان عمومی در این سیستم به 
کار گرفته نشده‌اند. دوم، ورود به دوره‌های 
تخصصی محدود است و بسیاری از پزشکان 
عمومی به دلیل شرایط سخت یا کمبود 

ظرفیت، وارد این دوره‌ها نمی‌شوند.
از طرف دیگر، تعرفه‌های پزشکی به‌گونه‌ای 
تنظیم شده که برای پزشکان عمومی به‌صرفه 
نیست. تعرفه‌های فعلی حداقل ۶۰ درصد با 
قیمت تمام‌شده خدمات پزشکی فاصله دارد. 
این باعث می‌شود پزشکان عمومی نتوانند 
مطب‌داری کنند، چون با این تعرفه‌ها عملًا 
ضرر می‌کنند. نتیجه این می‌شود که پزشک 
عمومی یا مهاجرت شغلی می‌کند یا به‌کلی از 
حرفه پزشکی خارج می‌شود. طبق برآوردها، 
همین حالا بیش از ۳۰ هزار پزشک عمومی 

در مشاغل غیرپزشکی مشغول‌اند، چون ما 
واقعیت‌ها را نادیده می‌گیریم و به نظرات 

کارشناسان و نظام پزشکی توجه نمی‌کنیم.
پدیده مهاجرتِ شغلی در میان پزشکان 

متخصص هم دیده می‌شود؟ 
هنوز آمار دقیقی در این مورد نداریم، اما 
این روند به‌تدریج در میان متخصصان هم در 
حال شکل‌گیری است. برخی متخصصان به 
دلیل عدم تأمین مالی مناسب، زندگی‌شان با 
درآمد تخصصی تأمین نمی‌شود و به سمت 
مشاغل دیگر می‌روند. البته این موضوع در 
میان متخصصان هنوز فراگیر نشده، اما زنگ 
خطری است که باید صدای آن را زودتر 

شنید.
مسئله کمبود پزشک در برخی مناطق 
کشور هم ممکن است مرتبط با این 

پدیده باشد؟
بله، دو دلیل اصلی برای این کمبود وجود 
دارد: اول، توزیع نامناسب پزشکان در کشور 
است؛ حدود ۴۲ درصد متخصصان ما در پنج 
کلان‌شهر متمرکزند و در برخی رشته‌های 
تخصصی، تا ۵۰ درصد متخصصان در تهران 
ساکن هستند. این توزیع نامتعادل باعث 
کمبود پزشک در مناطق محروم می‌شود. 
دوم، شرایط ماندگاری متخصصان در 
شهرهای کوچک مناسب نیست. وقتی دوره 
طرح پزشکان تمام می‌شود، بسیاری ترجیح 
می‌دهند به کلان‌شهرها یا مراکز استان‌ها 

مهاجرت کنند.
عاوه بر این، در برخی رشته‌ها ورودی 
به دوره‌های تخصصی کاهش یافته و در 
برخی دیگر، نیاز کشور بالاست، اما سامانه 
تربیت نیروی متخصص به سقف ظرفیت 

خود رسیده است. برای مثال، تربیت جراح 
مغز و اعصاب بسیار پیچیده و زمان‌بر است 
و نمی‌توان به‌سادگی ظرفیت آن را افزایش 

داد.
به افزایش چشمگیر تعداد پزشکان و 
فقدان زیرساخت‌های آموزشی اشاره کردید؛ 

در این‌باره کمی بیشتر توضیح دهید. 
در ابتدای انقاب، ما ۱۳ هزار پزشک 
داشتیم که ۵ هزار نفر آن‌ها خارجی بودند. 
امروز تعداد پزشکان ما به بیش از ۱۷۰ هزار 
نفر رسیده، یعنی بیش از ۱۴ برابر. تعداد 
دانشکده‌های پزشکی از ۷ تا ۱۰ دانشکده 
به حدود ۷۰ دانشکده رسیده است. به‌عنوان 
مثال، در حوزه جراحی مغز و اعصاب، تعداد 
جراحان ما از ۱.۴ به ازای هر میلیون نفر 
به ۱۳ به ازای هر میلیون نفر رسیده که از 
استاندارد جهانی )۶ به میلیون( و توصیه 
WHO )۴ به میلیون( بالاتر است. تعداد 
متخصصان زن نیز از ۷۷۴ نفر در ابتدای 
انقلاب به حدود ۳۰ هزار نفر رسیده، یعنی 

افزایش ۴۰ برابری.
این رشد کمی و کیفی در هیچ حوزه 
دیگری در کشور دیده نمی‌شود. بااین‌حال، 
برخی بدون توجه به این دستاوردها، صرفاً 
بر طبل افزایش ظرفیت پزشکی عمومی 
می‌کوبند، بدون اینکه زیرساخت‌های لازم 
مانند بودجه، خوابگاه، هیئت علمی یا سرانه 

آموزشی فراهم شده باشد.
افزایش ظرفیت پزشکی جز به خاک سیاه 
نشاندن پزشکی کشور و سامانه آموزش 
پزشکی، هیچ نتیجه‌ای برای کشور ندارد؛ نه 
مشکل کمبود متخصص را حل می‌کند و نه 

مشکل نظام ارجاع.

برخی معتقدند افزایش تعداد پزشکان 
می‌تواند مشکلات نظام سلامت را حل 

کند. نظر شما چیست؟
این دیدگاه کاملًا اشتباه است. افزایش 
بی‌رویه ظرفیت پزشک عمومی نه‌تنها 
مشکلات کمبود متخصص، نظام ارجاع، یا 
کمبود پزشک عمومی را حل نمی‌کند، بلکه 
کیفیت آموزش پزشکی را نابود می‌کند و به 
اعتبار پزشکی ایران لطمه می‌زند. در حال 
حاضر، در برخی برنامه‌های آموزشی، تعداد 
دانشجویان و رزیدنت‌ها آن‌قدر زیاد است که 

استاد باید با بلندگو تدریس کند.
این قبیل شرایط باعث می‌شود دانشجویان 
پزشکی انگیزه خود را از دست بدهند و 
به مشاغل دیگر روی بیاورند. باید به‌جای 
افزایش کمی، روی کیفیت آموزش و توزیع 

مناسب پزشکان تمرکز کنیم.
با این تفاسیر، چه برنامه‌ای برای 

بازگرداندن پزشکان به حوزه درمان 
دارید؟ 

راهکار اصلی، واقعی‌کردن تعرفه‌های 
پزشکی است. طبق قانون مجلس، تعرفه‌ها 
باید با قیمت تمام‌شده خدمات هماهنگ 
شوند و بیمه‌ها موظف‌اند این هزینه را تقبل 
کنند. این به نفع مردم است، چون وقتی 
تعرفه‌ها واقعی شوند، پزشکان دیگر نیازی 
به دریافت هزینه اضافی از بیماران ندارند. 
در چهار سال گذشته، ما توانستیم روند 
کاهش تعرفه‌های واقعی را متوقف کنیم 
و رشد میانگین تعرفه‌ها را از ۱۴.۵ درصد 
به ۳۲ درصد افزایش دهیم. همچنین، رشد 
جزء حرفه‌ای )شامل تمام شاغلان حرفه‌های 
پزشکی و وابسته( از ۹.۶ درصد به ۲۷ درصد 
و رشد ویزیت از ۲۲ درصد به ۴۲ درصد 
رسیده است. هرچند هنوز با تعرفه‌های 
واقعی فاصله داریم، اما این روند رو به بهبود 
است. علاوه بر این، استقلال سازمان نظام 
پزشکی از دولت و تعامل با همه ارکان 
حاکمیت، از جمله مجلس و قوه قضائیه، 
به ما کمک کرده تا حقوق صنفی و منافع 

بیماران را بهتر پیگیری کنیم.
 در این میان عده‌ای معتقدند 

واقعی‌کردن تعرفه‌ها به ضرر مردم 
است. در این‌باره چه نظری دارید؟

این یک آدرس غلط است. وقتی تعرفه‌ها 
واقعی نباشند، فاصله آن با قیمت تمام‌شده 
را مردم از جیب خود پرداخت می‌کنند یا 
کیفیت خدمات کاهش می‌یابد. واقعی شدن 
تعرفه‌ها به معنای پوشش کامل هزینه‌ها 
توسط بیمه‌هاست، که فشار مالی را از دوش 
مردم برمی‌دارد. متأسفانه برخی جریانات، از 
جمله همین سازمان‌های بیمه‌گر، از وضعیت 
فعلی سود می‌برند. وقتی تعداد پزشک زیاد 
باشد، می‌توان این نیروها را با تعرفه خیلی 
کمتر به کار گرفت؛ که این به ضرر کیفیت 

خدمات و سلامت مردم است.

رئیس‌کل سازمان نظام‌پزشکی؛

پزشکان از »درمان« فراری‌اند!

511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306271003711 مورخ 1404/05/29 موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای حسین درودی فرزند ابراهیم بشماره شناسنامه 5307  صادره از نیشابور 
در ششدانگ اعیان یک باب منزل به مساحت  81/80 متر مربع قسمتی از 
پلاک 5347/4885 فرعی از 3 اصلی واقع در اراضی نکاح  خراسان رضوی 
شهرستان مشهد بخش 9 حوزه ثبت ملک  مشهد منطقه از محل مالکیت 
موقوفه سادات رضوی که  عرصه متعلق به موقوفه سادات  روضی و اعیان 
متعلق به خود متقاضی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 

صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور 
سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/06/31. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/17/15 م.الف7359
امید خیرخواه – رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306009001303 مورخه 1404/05/06هیات اول موضوع قانون 

تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای حمیدرضا احمدی سیماب  فرزند حسن  به شماره شناسنامه374 
صادره از مشهد در یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 9850 متر مربع 
پلاک 187 فرعی از 235- اصلی مفروز واق در بخش 7 شهرستان چناران 
استان خراسان رضوی از محل  مالکیت مشاعی  متقاضی تایید و محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/06/31. تاریخ انتشار نوبت دوم 1404/07/16 م.الف478
سید محمد باقر حسینی جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک 
چناران 
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511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بجستان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 1- .نظر به دستور مواد 1و3 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000317 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه  فاطمه 
عاشوری به شناسه ملی 14012187452 مورد تقاضای اداره اوقاف و 
امور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  
به مساحت   10795 مترمربع، قسمتی از پلاک ثبتی  صفر فرعی 38 
اصلی  واقع دربخش دوگناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات و مزرعه 
روستای چاه پالیز  خریداری مع الواسطه از محل مالکیت  آقای زین 
العابدین کیانی محرز گردیده است.2- .نظر به دستور مواد 1و3 قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000319 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه فاطمه 
عاشوری به شناسه ملی 14012187452 مورد تقاضای اداره اوقاف و 
امور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  
به مساحت 1062/35 مترمربع، قسمتی از پلاک ثبتی  صفر فرعی 38 
اصلی  واقع دربخش دوگناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات و مزرعه 
روستای چاه پالیز  خریداری مع الواسطه از محل مالکیت آقای زین 
العابدین کیانی محرز گردیده است. 3- نظر به دستور مواد 1و3 قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000321 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه  فاطمه 
عاشوری به شناسه ملی 14012187452 مورد تقاضای اداره اوقاف و 
امور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  
به مساحت 498/36 مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی  صفر فرعی 38 
اصلی  واقع دربخش دوگناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات و مزرعه 
روستای چاه پالیز  خریداری مع الواسطه از محل مالکیت  آقای زین 
العابدین کیانی محرز گردیده است. 4- نظر به دستور مواد 1و3 قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000322 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه  فاطمه 
عاشوری به شناسه ملی 14012187452 مورد تقاضای اداره اوقاف و 
امور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ  یک قطعه زمین مزروعی  
به مساحت 5391/65 مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی  صفر فرعی 38 
اصلی  واقع دربخش دوگناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات و مزرعه 
روستای چاه پالیز  خریداری مع الواسطه از محل مالکیت  آقای زین 
العابدین کیانی محرز گردیده است. 5- نظر به دستور مواد 1و3 قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000327 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه  فاطمه 
عاشوری به شناسه ملی 14012187452 مورد تقاضای اداره اوقاف و 
امور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  
به مساحت 2418/86 مترمربع ، قسمتی از پلاک ثبتی  صفر فرعی 38 
اصلی  واقع دربخش دوگناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات و مزرعه 
روستای چاه پالیز  خریداری مع الواسطه از محل مالکیت  آقای زین 
العابدین کیانی محرز گردیده است. 6- نظر به دستور مواد 1و3 قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000328 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه  فاطمه 
عاشوری به شناسه ملی 14012187452 مورد تقاضای اداره اوقاف و 
امور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به 
مساحت  1036/22 مترمربع ،  قسمتی از پلاک ثبتی  صفر فرعی 38 
اصلی  واقع دربخش دوگناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات و مزرعه 
روستای چاه پالیز  خریداری مع الواسطه از محل مالکیت  آقای زین 
العابدین کیانی محرز گردیده است.7- نظر به دستور مواد 1و3 قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/9/20 وبرابر رای شماره 140460306020000332 مورخ 
1404/05/13 هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر درواحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک بجستان تصرفات مالکانه بلامعارض موقوفه  فاطمه 
عاشوری به شناسه ملی 14012187452 مورد تقاضای اداره اوقاف و 
امور خیریه شهرستان بجستان در ششدانگ  زمین مزروعی  به مساحت 
827/68 مترمربع قسمتی از پلاک ثبتی  صفر فرعی 38 اصلی  واقع 

دربخش دوگناباد حوزه ثبت ملک بجستان قنات و مزرعه روستای چاه 
پالیز  خریداری مع الواسطه از محل مالکیت  آقای زین العابدین کیانی 
محرز گردیده است لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده 13 آیین نامه مربوطه این 
آگهی در نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه ومحلی /کثیرالنتشار 
در شهرهاودر روستاهارای هیات الصاق تا درصورتیکه اشخاص ذینفع به 
ارای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و 
درروستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
محل وقوع ملک تسلیم ورسید اخذ نمایند . معترض باید ظرف یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد 
که دراین صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است 
و در صورتیکه اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض ، گواهی 
دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور 
سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به 
دادگاه نیست تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/06/15. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/06/31 م.الف545
511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بردسکن
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی هیات اول دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 

رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بردسکن تصرفات
مالکانه بلامعارض متقاضی برابر رای شماره 1404/4497 مالکیت آقای 
علی اصغر کفاش به شناسنامه شماره ۲۶ کدملی ۵۷۲۹۴۵۸۱۰۱ صادره 
فرزند اسماعیل در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 20/57 متر 
مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۱۳۷۹ و ۷۳۵ فرعی از ۴ اصلی واقع در 
بخش ۴ شهرستان بردسکن خریداری از ورثه مومن علی مومنی و علی 

اکبر مومنی
برابر رای شماره 1404/4498 مالکیت آقای حسین مشهدی به شناسنامه 
شماره ۱۷ کدملی ۵۷۲۹۶۱۰۴۱۶ صادره فرزند محمد در ششدانگ یک 
باب ساختمان به مساحت ۲۲۸۹ متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک 
۱۳۷۹ و ۷۳۵ فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن 

خریداری از ورثه مومن علی مومنی و علی اکبر مومنی
برابر رای شماره 1404/4491 و 1404/4496 مالکیت آقای احمد خیری 
کاسف به شناسنامه شماره ۸۸۶ کدملی ۵۷۲۹۳۹۳۴۶۶ صادره فرزند 
ابراهیم و آقای محمد خیری کاسف به شناسنامه شماره ۱۰۵۹ کدملی 
۵۷۲۹۳۹۵۱۹۱ صادره فرزند ابراهیم در ششدانگ یک باب ساختمان 
به مساحت 104/97 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۱۳۸۰ و ۷۳۵ 
فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن خریداری از ورثه 
مومن علی مومنی و علی اکبر مومنی برابر رای شماره 1404/3462 و 
رای اصلاحی 1404/3477مالکیت آقای مجید مسروری ثانی به شناسنامه 
شماره ۳۵۱۲ کدملی ۰۹۰۱2۳۵۶۰۱ صادره فرزند محمد در ششدانگ 
یکباب ساختمان به مساحت 52/25 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک 
۶۱۰ فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن خریداری از 
مالکیت رسمی غلامحسین اکبری برابر رای شماره 1404/4492 مالکیت 
آقای علی مختاری به شناسنامه شماره ۴۴۷۱ کدملی ۵۷۲۹۰۷۴۸۲۴ 
صادره فرزند محمد در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 133/08 
متر مربع مفروز و مجزا شده از پاک ۱۱۸۲ و ۱۱۸۴ فرعی از ۴ اصلی 
واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن خریداری از حسن محمد نژاد فرزند 

علی اکبر و محمد فرزانه
برابر رای شماره 1404/4493 مالکیت آقای علی محمدی پور به شناسنامه 
شماره ۹ کدملی ۵۷۲۹۸۹۵۶۷۴ صادره فرزند غلامرضا در ششدانگ یک 
باب ساختمان به مساحت 127/53متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک 
۱۱۸۲ و ۱۱۸۴ فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن 
خریداری از بتول محمد نژاد فرزند علی اکبر و محمد فرزانه برابر رای 
شماره 1404/4494 مالکیت آقای احمد دانا به شناسنامه شماره ۸۰۸ 
کدملی ۰۹۰۱۳2۴۲۰۰ صادره فرزند اسماعیل در ششدانگ یک باب 
ساختمان به مساحت 130/28 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک 
۱۱۸۲ و ۱۱۸۴ فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن 
خریداری از حسن محمد نژاد فرزند علی اکبر و محمد فرزانه برابر رای 
شماره 1404/3607مالکیت آقای حسن سالارنیاء به شناسنامه شماره 
۲۳۷۱۹ کدملی ۰۰۶۰۳۲۱۶۲۸ صادره فرزند علی در ششدانگ یک 
باب ساختمان به مساحت 166/14متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک 
۱۱۸۲ و ۱۱۸۴ فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن 
خریداری از حسن محمد نژاد فرزند علی اکبر و محمد فرزانه برابر رای 
شماره 1404/4495مالکیت آقای داود علی محمدی به شناسنامه شماره 
۱۹۲۵ کدملی ۵۷۲۹۹۲۳۱۲۰ صادره فرزند امین اله در ششدانگ یک 
باب ساختمان به مساحت 124/62 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک 
۱۱۸۲ و ۱۱۸۳ فرعی از ۳ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان بردسکن 
خریداری از حسن محمد نژاد فرزند علی اکبر و محمد فرزانه برابر رای 

و 1404/4512و 1404/4513  و 1404/4511  شماره 1404/4510 
1404/4514 و 1404/4515 مالکیت خانم خاور موسوی تقی آبادی به 
شناسنامه شماره ۱۱ کدملی ۵۷۲۹۶۹۶۷۴۴ و خانم زهره موسوی تقی 
آبادی به شناسنامه شماره ۴۶۷۰ کدملی ۵۷۲۹۰۷۶۸۶۱ و خانم صدیقه 
موسوی تقی آبادی به شناسنامه شماره ۳۳۶۰ کدملی ۵۷۲۹۰۶۳۷۰۹ 
و خانم وحیده موسوی تقی آبادی به شناسنامه شماره ۴۶۷۱ کدملی 
۵۷۲۹۰۷۶۸۷۸ و خانم معصومه موسوی تقی آبادی به شناسنامه شماره 
۳۳۶۳ کدملی ۵۷۲۹۰۶۳۷۳۳ و خانم عشرت موسوی تقی آبادی به 
شناسنامه شماره ۳۳۶۱ کدملی ۵۷۲۹۰۶۳۷۱۷ همگی فرزند سیدحسن 
در شش سهم از ۷ سهم ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 671/59 
متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک ۶۱۴ فرعی از ۴ اصلی واقع در بخش 
۴ شهرستان بردسکن خریداری از غلامرضا علاف صالحی ترشیزی برابر 
رای شماره 1403/948 مالکیت آقای محمد جاوید وحدانی به شناسنامه 
شماره ۳۰۲۳ کدملی ۵۷۲۹۹۳4۱۰۶ صادره بردسکن فرزند غلامرضا در 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۴۲۶ متر مربع مفروز و 
مجزا شده از پاک ۲ فرعی از ۱۱ اصلی واقع در بخش ۴ شهرستان 
بردسکن خراسان رضوی از محل مالکیت مشاعی خود متقاضی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ 
روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.مالف213 تاریخ 

انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴.۰۶.16 تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴.۰۶.31
غلامرضا گنج بخش رئيس ثبت اسناد و املاک بردسکن

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306267003763 مورخ 1404/05/26 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای مجید دادخواه فرزند محمدحسین بشماره 
شناسنامه 60487 در ششدانگ یک باب منزل مسکونی به مساحت  
61/41 متر مربع قسمتی از پاک 314 فرعی از 175 اصلی بخش 10  
واقع در خیابان ادیب 47/8 پلاک 16 خریداری از مالک رسمی آقای 
منوچهر پورخان بابا ) نام خانوادگی به نیک شعار تغییر یافته است( محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت 

اول: 1404/06/16. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/31 م.الف7266
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه  چهار
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140460306267003755  مورخ 1404/05/26 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی  آقای محمد شبان فرزند اکبر بشماره شناسنامه 424 
صادره از تربت حیدریه  در ششدانگ یک باب منزل به مساحت  194/64 
متر مربع قسمتی از پلاک 48911 فرعی از 175 اصلی بخش 10 واقع در 
خیابان امام دوست 40 پلاک 48 از محل مالکیت مشاعی خود متقاضی 
محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 
و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ 
انتشار نوبت اول: 1404/06/16. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/06/31 

م.الف7262
 حمیدرضا افشار- رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد


